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Κυριάκος Μητσοτάκης

Πρωθυπουργός

‘‘‘Υστερα από αρκετά χρόνια βαθιάς οικονομικής κρίσης, το μοντέλο 
ανάπτυξης της χώρας μας σταδιακά αλλάζει. Η ανάπτυξη των εται-
ρειών βασίζεται πλέον στις εξαγωγές και στην προσέλκυση δυναμι-
κών επενδύσεων. Και συνολικά η Ελλάδα διευρύνει τους ορίζοντές 
της, αξιοποιώντας με τόλμη την οικονομική διπλωματία. 

Με το νέο Οργανισμό του, το Υπουργείο Εξωτερικών αναλαμβάνει 
τον συντονισμό όλων των διεθνών οικονομικών μας σχέσεων, αναδι-
ατάσσοντας το έμπειρο δυναμικό του, αλλά και το ευρύ δίκτυο των 
Διπλωματικών Αρχών της πατρίδας μας στο εξωτερικό. Πρόκειται για 
μεταρρύθμιση που εκσυγχρονίζει και καθιστά αποτελεσματικότερη 
τη λειτουργία του Κράτους στις διμερείς και πολυμερείς οικονομικές 
συνεργασίες. Γιατί, για πρώτη φορά, οι επιμέρους φορείς προσέλκυ-
σης επενδύσεων και ασφαλιστικών πιστώσεων αποκτούν ενιαία επο-
πτεία. Και, για πρώτη φορά επίσης, καταρτίζονται αναλυτικά προ-
γράμματα δράσεων ανά χώρα και παραγωγικό τομέα.

Χειροπιαστό αποτέλεσμα της νέας αντίληψης για την οικονομική δι-
πλωματία αποτελεί και το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας 
2021. Ένας σαφής «χάρτης», όπου αποτυπώνεται η σημερινή εικόνα 
των διεθνών οικονομικών σχέσεων της χώρας αλλά καταγράφονται 
και οι στόχοι της σε κάθε γεωγραφική περιοχή του κόσμου και σε 
κάθε πεδίο επιχειρηματικής δραστηριότητας. Με συγκεκριμένα χρο-
νοδιαγράμματα, για μετρήσιμα αποτελέσματα.

Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια σε όσους εργάστηκαν γι’ αυτό, όπως 
και στην πολιτική και υπηρεσιακή ηγεσία του υπουργείου. Το Εθνικό 
Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας αποδεικνύει πως η οικονομική δι-
πλωματία αποτελεί, πλέον, προτεραιότητα του Υπουργείου Εξωτερι-
κών και της κυβέρνησης. Γιατί αποτελεί εθνική προτεραιότητα.

exostrefeia21-GR.indd   3exostrefeia21-GR.indd   3 14-Sep-21   4:39:49 PM14-Sep-21   4:39:49 PM



Νίκος Δένδιας

Υπουργός Εξωτερικών

‘‘Θα ήθελα να εκφράσω την εκτίμησή μου προς το στελεχιακό δυναμικό του Υπουρ-
γείου Εξωτερικών για την αγαστή και εποικοδομητική συνεργασία, την οποία έχουμε 
επιτύχει από αναλήψεως των καθηκόντων μου, ως επικεφαλής της Ελληνικής διπλω-
ματίας. 

Ειδικότερα, καλωσορίζω την έκδοση «Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας 
2021», στην οποία περιγράφονται, αναλυτικά και με σαφήνεια, οι δράσεις οικονομικής 
διπλωματίας για το τρέχον έτος.

Όπως είναι γνωστό, ο προσφάτως ψηφισθείς Οργανισμός του Υπουργείου Εξωτερι-
κών προβλέπει, μεταξύ άλλων, την ολοκληρωμένη άσκηση οικονομικής διπλωματίας 
με δύο βασικούς στόχους: Τη στήριξη της εξωστρεφούς Ελληνικής επιχειρηματικό-
τητας και την προσέλκυση ξένων επενδύσεων σε διμερές, κυρίως, επίπεδο, καθώς 
και την αποτελεσματική και ισορροπημένη άσκησή της σε πολυμερές επίπεδο, στους 
Διεθνείς Οργανισμούς.

Η συγκέντρωση, για πρώτη φορά, όλων των αρμοδιοτήτων της οικονομικής διπλωμα-
τίας στο Υπουργείο Εξωτερικών συνιστά μία ολοκληρωμένη μεταρρύθμιση, η οποία 
βασίζεται σε διεθνείς καλές πρακτικές και σε συστάσεις ξένων εμπειρογνωμόνων, με 
γνώμονα την πιο αποτελεσματική αξιοποίηση των ανθρώπινου δυναμικού του Υπουρ-
γείου Εξωτερικών και των Διπλωματικών Αρχών μας στο εξωτερικό. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Εξωτερικών αναλαμβάνει την εποπτεία της Enterprise 
Greece και του Οργανισμoύ Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων και προχωρά στην 
κατάρτιση, για το επόμενο έτος, προγραμμάτων δράσεων οικονομικής διπλωματίας. 

Καθίσταται, συνεπώς, προφανές ότι το Υπουργείο Εξωτερικών αποτελεί, πλέον, τον 
κατεξοχήν αρμόδιο φορέα για την άσκηση και εφαρμογή της οικονομικής διπλωματί-
ας της χώρας μας. Παράλληλα, η οικονομική διπλωματία αναδεικνύεται σε μία εκ των 
βασικών προτεραιοτήτων της εξωτερικής μας πολιτικής. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω το σύνολο των εμπλεκομένων στη συλλογική 
και συντονισμένη προσπάθεια προώθησης των οικονομικών συμφερόντων της χώρας 
μας, για την πολύτιμη συνεισφορά τους. 
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Κώστας Φραγκογιάννης

Υφυπουργός για την Οικονομική Διπλωματία και την 
Εξωστρέφεια, Υπουργείο Εξωτερικών

‘‘Προλογίζοντας το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας 2021 που έχετε στα χέ-
ρια σας, θα ήθελα πρωτίστως να τονίσω ότι η στρατηγική και στοχοθεσία του Υπουρ-
γείου Εξωτερικών στον τομέα αυτό δεν είναι απλά ‘ασκήσεις επί χάρτου’ για το απώ-
τερο μέλλον. To Πρόγραμμα παρουσιάζει τη συνέχεια μιας ήδη πετυχημένης πορείας 
συγκροτημένης Οικονομικής Διπλωματίας στο Υπουργείο Εξωτερικών τους τελευταί-
ους 22 μήνες, με πολύ συγκεκριμένα θετικά αποτελέσματα.

Θα πρέπει συνεπώς να ευχαριστήσω τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, Κυριάκο Μητσο-
τάκη, που με σταθερά βήματα υλοποιεί το όραμά του για μια διαφορετική Ελλάδα, μια 
χώρα με μοντέλο οικονομικής ανάπτυξης τέτοιο που να ενθαρρύνει, να στηρίζει και 
να επικεντρώνεται στην επιχειρηματικότητα και την εξωστρέφεια. Θα πρέπει να ευχα-
ριστήσω τον Υπουργό Εξωτερικών Νίκο Δένδια που υλοποίησε με αποφασιστικότητα 
την καθοριστική μεταρρύθμιση των δομών του Υπουργείου, ώστε να καταστεί δυνα-
τή η ολοκληρωμένη άσκηση μιας τέτοιας οικονομικής διπλωματίας και πολιτικής. Η 
συμβολή τους στην αλλαγή Παραδείγματος θα πρέπει να τονιστεί και να αναδειχθεί.

Η σημερινή κυβέρνηση είναι η πρώτη που τόλμησε να μεταφέρει τις αρμοδιότη-
τες όλων των διεθνών οικονομικών σχέσεων στο Υπουργείο Εξωτερικών: Enterprise 
Greece, OAΕΠ, διμερείς και πολυμερείς διεθνείς σχέσεις, όλα κάτω από μια στέγη. 
Έχει ήδη επιτευχθεί σημαντικό έργο με την προσέλκυση εμβληματικών επενδύσε-
ων, αύξηση των εξαγωγών και ενδυνάμωση των πολυμερών οικονομικών σχέσεων 
με τους διεθνείς οργανισμους. Έχουμε καταγράψει επιτυχίες σε τομείς όπως είναι τα 
εναλλακτικά περιβαλλοντικά έργα, τα διεθνή δίκτυα ενέργειας και μεταφορών, και η 
περαιτέρω παροχή αναπτυξιακής βοήθειας σε χώρες γεωπολιτικού ενδιαφέροντος.

Το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας 2021 για το άμεσο μέλλον είναι φιλό-
δοξο, αλλά και απόλυτα εφικτό. Στόχος μας η αύξηση των Ξένων Άμεσων Επενδύσεων 
σε 4% επί του ΑΕΠ εως το 2023, η αύξηση των εξαγωγών σε 48% επί του ΑΕΠ στο 
ίδιο διάστημα και ο περαιτέρω συντονισμός των δράσεων των κρατικών και ιδιωτικών 
φορέων για την ενίσχυση της εξωστρέφειας της χώρας μας. 

Θα ήθελα, τέλος, να συγχαρώ τον Γ.Γ. ΔΟΣ & Εξωστρέφειας κ. Γιάννη Σμυρλή, όλα τα 
στελέχη της Γενικής Γραμματείας, καθώς και το δίκτυο Ο.Ε.Υ του Υπουργείου Εξωτε-
ρικών σε ολόκληρο τον κόσμο για την επιτυχημένη υλοποίηση του Εθνικού Στρατηγι-
κόού Σχεδίου Εξωστρέφειας 2021.
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‘‘Η μεταρρύθμιση του Υπουργείου Εξωτερικών ανοίγει μια 
νέα εποχή καθώς η Οικονομική Διπλωματία αποτελεί 
πλέον κομβική προτεραιότητα του Υπουργείου Εξωτε-
ρικών. 

Αξίζει να επισημανθεί, ότι η μεταρρύθμιση της οικο-
νομικής διπλωματίας και η νέα δομή του Υπουργείου 
Εξωτερικών ήταν αποτέλεσμα λεπτομερούς προεργασί-
ας πολλών μηνών και ανακοινώθηκαν αμέσως από την 
Κυβέρνηση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.  
Αυτό δείχνει πόσο σημαντική είναι αυτή η μεταρρύθμι-
ση για εμάς, καθώς στοχεύει στη σημαντική αύξηση του 
διεθνούς εμπορίου και στην προσέλκυση ξένων επενδύ-
σεων στην Ελλάδα. Ο στόχος όμως δεν είναι μόνον οικο-
νομικός. Η βελτίωση σε αυτούς τους τομείς θα έχει πολ-
λαπλασιαστικό αποτέλεσμα στο εισόδημα των πολιτών, 
στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και κατ έπέκταση 
στην ευημερία και πρόοδο της ελληνικής κοινωνίας.

Με τη νέα δομή του Υπουργείου Εξωτερικών, υπό την κα-
θοδήγηση του Υπουργού κ. Ν. Δένδια, και τις οδηγίες του 
Υφυπουργού κ. Κ.Φραγκογιάννη και ειδικότερα το μετα-
σχηματισμό της Γενικής Γραμματείας Διεθνών Οικονομι-
κών Σχέσεων & Εξωστρέφειας, δημιουργούνται οι συνθή-
κες ώστε όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, στην εξωστρέφεια 
της οικονομίας, να επικεντρώνονται στη βάση ενός εθνι-
κού στρατηγικού σχεδίου, σε συντονισμένες δράσεις. 

Ενσωματώθηκαν οι διμερείς και πολυμερείς οικονομικές 
σχέσεις για πρώτη φορά στο ίδιο σχήμα. Σε μια πλέον ευ-
έλικτη δομή μέσα από στοχευμένες πολιτικές μπορούμε 
να αποκομίζουμε θετικά αποτελέσματα τόσο στη προώ-
θηση εξαγωγών όσο και στην προσέλκυση επενδύσεων. 

Δύο κατεξοχήν εξωστρεφείς οργανισμοί, η Enterprise 
Greece (EG) και ο Οργανισμός Ασφάλισης Εξαγωγικών 
Πιστώσεων (ΟΑΕΠ), λειτουργούν πλέον υπό την εποπτεία 
του Υπουργείου Εξωτερικών. Δημιουργούμε δηλαδή δύο 
σημεία αιχμής, την EG ως ενιαία πύλη εξωστρέφειας και 
τον ΟΑΕΠ ως σταθερό πυλώνα στήριξης των εξαγωγών. 

Παράλληλα, εντάχθηκε η Διεθνής Αναπτυξιακή Συνερ-
γασία στο σχήμα της Οικονομικής Διπλωματίας, ώστε οι 
πόροι που διαθέτουμε στο εξωτερικό να εξυπηρετούν την 
εξωτερική πολιτική και τη βελτίωση της εικόνας της χώ-

Γιάννης Σμυρλής

Γενικός Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας, Υπουργείο Εξωτερικών &

Πρόεδρος της Enterprise Greece

ρας μας. Επιπλέον στην έννοια της Οικονομικής Διπλωμα-
τίας περιλαμβάνονται οι διεθνείς πτυχές της ενέργειας, 
των μεταφορών και γενικότερα των δικτύων αλλά και το-
μείς όπως η επιστημονική διπλωματία και η πολιτιστική / 
δημιουργική «βιομηχανία».

Για πρώτη φορά συντάσσεται το Εθνικό Στρατηγικό Σχέ-
διο Εξωστρέφειας 2021 που αποτελεί ένα βασικό ερ-
γαλείο, ώστε όλοι οι δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς της 
Ελλάδας να γνωρίζουν τους στόχους, τις δράσεις και 
τους κλάδους στις χώρες προτεραιότητας καθόλη τη 
διάρκεια του έτους.

Συγκεκριμένα, υλοποιούνται και συντονίζονται πάνω από 
460 δράσεις εντός του 2021 και η στρατηγική έχει μετρή-
σιμους στόχους:

1. Αύξηση των εξαγωγών αγαθών και υπηρεσιών στο 48% 
του ΑΕΠ έως το 2023, όσο είναι ο μέσος όρος της ΕΕ, από 
37% του ΑΕΠ το 2019. 

2. Αύξηση της ροής Άμεσων Ξένων Επενδύσεων (ΑΞΕ) σε 
4% του ΑΕΠ κατά μ.ό. έως το 2023, από 1,8% το 2019.

3. Παροχή διεθνούς αναπτυξιακής βοήθειας ίσης με 0,3% 
του ΑΕΠ, ως εργαλείο αποτελεσματικής εξωτερικής πο-
λιτικής.

4. Η Ελλάδα να βρίσκεται μεταξύ των 20 κορυφαίων 
brand names παγκοσμίως.

Είμαι βαθύτατα πεπεισμένος και αισιόδοξος ότι με αυτή 
τη στρατηγική και τις δράσεις θα ενισχυθεί καταλυτικά 
η ανάπτυξη της οικονομίας και η ευημερία των πολιτών 
της Ελλάδας.
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Ανάδειξη οικονομικής 
και εμπορικής 

θέσης της χώρας σε 
περιφερειακό και 

διεθνές επίπεδο

1.1 Προσέλκυση επενδύσεων

Στόχος: αύξηση Ξένων Αμέσων Επενδύσεων σε 4% επί 
του ΑΕΠ έως το 2023 από 1,8% το 2019

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης

 » Ευρώπη: Γαλλία, Γερμανία, Η.Β., Ισπανία, Ιταλία, 
Ρωσία

 » Μέση Ανατολή: Αίγυπτος, ΗΑΕ, Ισραήλ, Λίβανος, 
Σαουδική Αραβία

 » Βόρεια Αμερική: ΗΠΑ, Καναδάς
 » Ασία: Ιαπωνία, Κίνα
 » Ωκεανία: Αυστραλία

1.2 Ενίσχυση εξαγωγών

Στόχος: αύξηση εξαγωγών σε 48% επί του ΑΕΠ έως το 
2023 από 37% το 2018

 » Ανάπτυξη κυρίων υφισταμένων αγορών
 » Ανάπτυξη νέων αγορών για τα ελληνικά προϊόντα 

και υπηρεσίες
 » Επιλογή κυριωτέρων εξαγωγικών κλάδων για υπο-

στήριξη 
Φάρμακα, προϊόντα αλουμινίου και χαλκού, αγροδι-
ατροφικά προϊόντα και ποτά, δομικά υλικά, χρώμα-
τα

 » Καθορισμός και υποστήριξη εξαγωγικών υπηρεσι-
ών προς υποστήριξη  
Τεχνικά έργα, τεχνολογίες ανακύκλωσης και 
προστασίας περιβάλλοντος, ναυπηγοεπισκευαστι-
κές εργασίες, έργα ενεργειακής αναβάθμισης και 
χρήσης ανανεώσιμων πηγών, χρηματοπιστωτικός 
τομέας, παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού.

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης

 » Ευρώπη: Γαλλία, Γερμανία, Ελβετία, Η.Β., Ισπανία, 
Ιταλία, Ολλανδία, Ρωσία

 » Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, 
Κόσοβο*, Σερβία

 » Μέση Ανατολή: Αίγυπτος, ΗΑΕ, Ισραήλ, Σαουδική 
Αραβία

 » Βόρεια Αμερική: ΗΠΑ, Καναδάς
 » Κεντρική και Νότια Αμερική: Βραζιλία, Μεξικό
 » Ασία: Βιετνάμ, Ιαπωνία, Ινδία, Κίνα, Ν. Κορέα, Τα-

ϋλάνδη
 » Υποσαχάρια Αφρική: Ν. Αφρική
 » Ωκεανία: Αυστραλία

1

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθε-
στώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των 
Ηνωμένων Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δι-
καστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.

1
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1.3 Ανάληψη τεχνικών / περιβαλλοντικών 
έργων

Υποστήριξη ελληνικών εταιρειών για την ανάληψη έρ-
γων υποδομών / ανακύκλωσης / προστασίας περιβάλ-
λοντος

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης

 » Ευρώπη: Βουλγαρία, Ρουμανία
 » Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, 

Σερβία
 » Μέση Ανατολή – Β. Αφρική: Αίγυπτος, Αλγερία, 

Σαουδική Αραβία

1.4 Διεθνή δίκτυα ενέργειας και ασφάλεια 
ενεργειακού εφοδιασμού

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης

 » Ευρώπη: Βουλγαρία, Ιταλία, Κύπρος, Ρουμανία, 
Ρωσία, Τουρκία

 » Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, 
Κόσοβο*, Σερβία

 » Μέση Ανατολή: Αίγυπτος, ΗΑΕ, Ισραήλ, Σαουδική 
Αραβία

 » Βόρεια Αμερική: ΗΠΑ

1.6 Μεταφορά τεχνολογίας / τεχνογνωσίας

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης

 » Ευρώπη: Γερμανία, Ιταλία
 » Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, 

Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Κόσοβο*, Μαυροβούνιο, 
Σερβία

 » Μέση Ανατολή: Ισραήλ, ΗΑΕ
 » Βόρεια Αμερική: ΗΠΑ, Καναδάς
 » Ασία: Ιαπωνία, Κίνα, Ινδία

1.8 Ενσωμάτωση Greek Rebranding στις 
δράσεις ΥΠΕΞ – EG – ΟΑΕΠ

Στόχος: να καταστεί η Ελλάδα μία από τις 20 πιο ανα-
γνωρίσιμες χώρες διεθνώς από την 34η θέση το 2019

 » Συντονισμένη εκστρατεία προώθησης εικόνας 
χώρας

 » Υιοθέτηση νέου δημιουργικού σε όλες τις δράσεις 
οικονομικής διπλωματίας

 » Προσαρμογή λογοτύπων, εγγράφων κλπ

1.7 Παροχή αναπτυξιακής βοήθειας σε χώρες 
γεωπολιτικού ενδιαφέροντος για την Ελλάδα

Προσπάθεια για την επίτευξη του στόχου της συνει-
σφοράς 0,3% του ΑΕΠ στην Αναπτυξιακή Συνεργασία

 » Υλοποίηση αναπτυξιακών έργων στα Δυτικά Βαλκά-
νια και την Μέση Ανατολή με παράλληλη προβολή 
τους στην τοπική κοινωνία

Χώρες στόχευσης: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, 
Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Κόσοβο*, Μαυροβούνιο, Σερβία

1.5 Διεθνή δίκτυα μεταφορών και 
εφοδιαστικές αλυσσίδες

 » Ανάπτυξη διεθνών συνδέσεων Ελλάδας (οδικοί, 
σιδηροδομικοί άξονες με γειτονικές χώρες)

 » Διευκόλυνση τελωνειακών διαδικασιών (απαιτούμε-
νος χρόνος, ενιαία σημεία ελέγχου)

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης

 » Ευρώπη: Βουλγαρία, Γερμανία, Ιταλία, Ολλανδία, 
Ρουμανία, Τουρκία

 » Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία
 » Βόρεια Αμερική: ΗΠΑ
 » Ασία: Ιαπωνία, Ινδία, Κίνα

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθε-
στώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των 
Ηνωμένων Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δι-
καστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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2.1 Ενοποίηση δομών οικονομικής 
διπλωματίας

 » Πλήρης ενσωμάτωση δομών και λειτουργιών Γενι-
κής Διεύθυνσης Διεθνούς Οικονομικής και Εμπορι-
κής Πολιτικής στο ΥΠΕΞ

 » Αναδιοργάνωση δομών εξωστρέφειας (Enterprise 
Greece, ΟΑΕΠ), ενσωμάτωση στο ΥΠΕΞ και ανάπτυ-
ξη συνεργιών με δίκτυο Γραφείων ΟΕΥ

 » Ενιαία Εθνική Ηλεκτρονική Πύλη για εξαγωγικές 
επιχειρήσεις και υποψήφιους επενδυτές και Υπη-
ρεσία εξυπηρέτησης εξαγωγικών επιχειρήσεων - 
Helpdesk

 » Συντονισμός με συναρμόδια Υπουργεία και επαγ-
γελματικούς φορείς

 » Συντονισμός με μονάδα στρατηγικού σχεδιασμού 
ΥΠΕΞ

 » Δημιουργία δομής για τον Έλεγχο Ξένων Επενδύσε-
ων (FDI Screening mechanism)

2.2 Αναβάθμιση δομών Εξωτερικής 
Υπηρεσίας

 » Αναδιάρθρωση Γραφείων ΟΕΥ με βάση τις προτε-
ραιότητες του πρώτου στρατηγικού στόχου

 » Ενίσχυση σύνθεσης Γραφείων ΟΕΥ βάσει των προ-
τεραιοτήτων του πρώτου στρατηγικού στόχου

 » Επικαιροποίηση και εφαρμογή του προτύπου του 
ισχύοντος Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας 
(ΣΔΠ-ISO) από τα Γραφεία ΟΕΥ

2.3 Συντονισμός των δράσεων των κρατικών 
και ιδιωτικών φορέων για την ενίσχυση της 
εξωστρέφειας

 » Ενεργοποίηση Διϋπουργικής Επιτροπής Εξωστρέ-
φειας, υπό το συντονισμό του Υπουργείου Εξωτερι-
κών, με τη συμμετοχή Υπουργών – Γενικών Γραμμα-
τέων συναρμόδιων Υπουργείων (ΥΠΑΑΤ, Τουρισμού, 
Πολιτισμού, κλπ.)

 » Ενεργοποίηση Συμβουλίου Εξαγωγών με συμμετο-
χή εκπροσώπων Υπουργείων, κρατικών και ιδιωτι-
κών φορέων

 » Στοχευμένη διάχυση εξειδικευμένης πληροφό-
ρησης (πχ Ημερολόγιο Δράσεων Εξωστρέφειας, 
ενισχύσεις) σε επιχειρήσεις, Επιμελητήρια, Συνδέ-
σμους και άλλους φορείς στον τομέα της εξωστρέ-
φειας, σύμφωνα με τους στόχους του στρατηγικού 
σχεδιασμού

 » Ανάπτυξη συμπληρωματικότητας – συνεργειών 
μεταξύ κρατικών – ιδιωτικών φορέων σε δράσεις 
εξωστρέφειας (πχ προγράμματα ΥΠΑΑΤ σε συνερ-
γασία με Γραφεία ΟΕΥ, δράσεις EG σε συνεργασία 
με άλλους φορείς, κλπ)

2.4 Ενεργοποίηση Enterprise Greece (EG)

 » Προσέλκυση και υποστήριξη επενδύσεων
 » Προώθηση στρατηγικών επενδύσεων
 » Προώθηση εξαγωγών
 » Θεσμική δικτύωση, ανάπτυξη σχέσεων με διεθνείς 

φορείς, επικοινωνία

2.5 Εκσυγχρονισμός Οργανισμού Ασφάλισης 
Εξαγωγικών Πιστώσεων (ΟΑΕΠ)

Μεταρρύθμιση ΟΑΕΠ σε συνεργασία με τον ιταλικό 
όμιλο SACE, επί τη βάσει νέου επιχειρηματικού και 
οργανωτικού μοντέλου με στόχο την αναβάθμιση των 
προσφερομένων προϊόντων του, ώστε να διαδραματί-
ζει ενεργό ρόλο στην υποστήριξη της εξωστρέφειας 
των ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων.

 » Διεύρυνση χαρτοφυλακίου προϊόντων
 » Αναδιοργάνωση δομής και διοίκησης
 » Νέα πληροφοριακή υποδομή
 » Οργάνωση αποτελεσματικού μηχανισμού πωλήσε-

ων & προωθητικών ενεργειών
 » Μετεγκατάσταση Οργανισμού
 » Πενταετές πλάνο στρατηγικής ανάπτυξης

Αναβάθμιση 
δομών 
εξωστρέφειας 2
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Ενδυνάμωση στο πλαίσιο των 
πολυμερών οικονομικών σχέσεων

3.1 Διαμόρφωση της Κοινής Εμπορικής 
Πολιτικής EE (αγαθά, υπηρεσίες, επενδύσεις): 
Ενεργός συμμετοχή / διαμόρφωση και 
υποστήριξη θέσεων

 » Υποστήριξη εθνικών προτεραιοτήτων και θέσεων 
για τις υπό διαπραγμάτευση Συμφωνίες ελεύθερων 
εμπορικών συναλλαγών / επενδύσεων ΕΕ με Αυ-
στραλία, Ν. Ζηλανδία, Mercosur, Μεξικό, Ινδία, Κίνα 
(Επενδύσεων) κ.α.

 » Επισκόπηση Εμπορικής Πολιτικής ΕΕ (TPR). Ανάδει-
ξη εμπορίου ως οριζόντιου τομέα πολιτικής με στό-
χους την οικονομική ανάπτυξη και την διεύρυνση 
των αγορών για τα προϊόντα ΕΕ. Ιδιαίτερη έμφαση 
στον άξονα «ανοικτής στρατηγικής αυτονομίας» 
στην μετά Covid-19 εποχή με την στήριξη των ΜΜΕ 
– εξαγωγέων, την υποστήριξη της ανταγωνιστικό-
τητας των ευρωπαϊκών βιομηχανιών και προστασία 
τους από αθέμιτες πρακτικές τρίτων χωρών, καθώς 
και την διαφύλαξη του αγροδιατροφικού τομέα, 
διασφάλιση ίσων όρων ανταγωνισμού και ανάπτυξη 
του ηλεκτρονικού εμπορίου.

 » Ενίσχυση θεσμού Chief Trade Enforcement Officer 
της ΕΕ για την αποτελεσματική εφαρμογή των Συμ-
φωνιών και αξιοποίησή τους από τις ευρωπαϊκές & 
ελληνικές επιχειρήσεις. Διοργάνωση Μarket Access 
Days σε συνεργασία με λοιπές δομές οικονομικής 
διπλωματίας.

 » Αναθεώρηση Τελωνειακής Σύνδεσης ΕΕ – Τουρκίας 
/ Σωστή εφαρμογή

 » CETA (EΕ – Καναδάς): Θέση σε ισχύ της Συμφωνίας: 
α) ανακοίνωση καταλόγου παλαιών χρηστών «φέ-
τας» από καναδική πλευρά, β) κύρωση από τα κ-μ.

 » Συμφωνία Ελεύθερων Συναλλαγών ΕΕ - Σιγκαπού-
ρης: επίλυση θέματος κατοχύρωσης φέτας μέσω 
απόφασης Ανωτάτου Δικαστηρίου

3.2 Πολυμερείς συμφωνίες ελευθέρου 
εμπορίου και επενδύσεων: Προώθηση εθνικών 
θέσεων

 » Εκσυγχρονισμός Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου 
(ΠΟΕ), ως προς διαπραγματευτική λειτουργία, επι-
σκόπηση εμπορικών πολιτικών μελών, διαφάνεια, 
τήρηση κανόνων, επίλυση διαφορών.

 » Επανεκκίνηση α) συζητήσεων για πλειονομερείς 
πρωτοβουλίες, όπως για μΜΕ, εμπόριο σε αγαθά 
υγείας, Trade In Services Agreement – TiSA, πρω-
τοβουλία 86 μελών ΠΟΕ για ηλεκτρονικό εμπόριο, 
πρωτοβουλία 92 μελών για διευκόλυνση επεν-
δύσεων, εγχώρια νομοθέτηση στις υπηρεσίες, β) 
διαπραγματεύσεων για Περιβαλλοντικά Αγαθά 
(Environmental Goods Agreement).

 » Ενίσχυση ελληνικής αντιπροσωπείας στον ΠΟΕ.

3.3 Προώθηση ελληνικών υποψηφιοτήτων 
σε διεθνείς οργανισμούς

Εκσυγχρονισμός Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου 
(ΠΟΕ), ως προς διαπραγματευτική λειτουργία, 
επισκόπηση εμπορικών πολιτικών μελών, διαφάνεια, 
τήρηση κανόνων, επίλυση διαφορών.

 » Καταγραφή θέσεων προς πλήρωση, επιλογή κα-
ταλλήλων ελληνικών υποψηφιοτήτων και συντονι-
σμός υποστήριξής τους από το σύνολο των Αρχών 
του ΥΠΕΞ.

3
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Στοχοθεσία ανά γεωγραφική περιοχή
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Δυτικά Βαλκάνια

Αλβανία o o o o o o o o 17

Βόρεια Μακεδονία o o o o o o o o 19

Βοσνία και Ερζεγοβίνη o  1

Κόσοβο*  o o o  4

Σερβία o o o o o o  13

Ευρώπη

Αυστρία o 1

Βουλγαρία o o o o 11

Γαλλία o o o  10

Γερμανία o o o o o 26

Ελβετία o o 3

Η.Β. o  o o   13

Ισπανία o o 5

Ιταλία o o o o o o 25

Κύπρος o o 10

Ολλανδία o o 3

Πολωνία o o 3

Ρουμανία o o o o 8

Ρωσσία o o o o 16

Τουρκία o o o o 9

Μέση Ανατολή

Αίγυπτος o o o o o o 18

Αλγερία o o o 9

ΗΑΕ o o o  o o 27

Ισραήλ o o o o o  19

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Γεωγραφική περιοχή

Δ
ιμ

ερ
εί

ς 
σχ

έσ
ει

ς

Π
ολ

υμ
ερ

εί
ς 

συ
μφ

ω
νί

ες

Π
ρο

σέ
λκ

υσ
η 

επ
εν

δύ
σε

ω
ν

Εξ
αγ

ω
γέ

ς

Τε
χν

ικ
ά 

έρ
γα

 /
 

πε
ρι

βά
λλ

ον

Εν
έρ

γε
ια

Τε
χν

ολ
ογ

ία
 /

 
Τε

χν
ογ

νω
σί

α

Μ
ετ

αφ
ορ

ές
 - 

εφ
οδ

ια
στ

ικ
ή 

α
λυ

σί
δα

Αν
απ

υξ
ια

κή
 

βο
ήθ

ει
α

Α
ρι

θ
μό

ς 
δρ

άσ
εω

ν

Μέση Ανατολή (συν)

Λίβανος o o o 10

Σαουδική Αραβία o o o o o 10

Βόρεια Αμερική

ΗΠΑ o o o o o o o 33

Καναδάς o o o o 10

Κεντρική και Νότια Αμερική

Βραζιλία o o  o 8

Μεξικό o o  o 3

Ασία

Βιετνάμ o o o 6

Ιαπωνία o o o o o 14

Ινδία o  o o 10

Κίνα o o o o o o 24

Ν.Κορέα o o o 15

Ταϋλάνδη o o o 7

Αφρική

Ν.Αφρική o o o 3

Νιγηρία o o 4

Ωκεανία

Αυστραλία o o o 13

Λοιπές δράσεις

Διεθνείς υποψηφιότητες 4

Διεθνείς δράσεις EG 3

Πολυμερείς Οργανισμοί 11

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 458
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Πίνακας δράσεων 
οικονομικής 
διπλωματίας

8

exostrefeia21-GR.indd   8exostrefeia21-GR.indd   8 14-Sep-21   4:39:53 PM14-Sep-21   4:39:53 PM



Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

1 Οργανισμός 
Οικονομικής 
Συνεργασίας και 
Ανάπτυξης - ΟΟΣΑ

Υπουργείο Οικονομικών A' 4μηνο Υποψηφιότητα κας Άννας 
Διαμαντοπούλου, πρώην Επιτρόπου 
& Υπουργού, για τη θέση Γενικού 
Γραμματέα (πενταετής θητεία από 
1/6) - Προκρίθηκε στον γ' γύρο 
διαβουλεύσεων

2 Διεθνής Ναυτιλιακός 
Οργανισμός - ΔΝΟ

Υπουργείο Ναυτιλίας & 
Νησιωτικής Πολιτικής

Νοέμβριος-Δεκέμβριος 
2021

Υποψηφιότητα Ελλάδας για 
επανεκλογή στην Κατηγορία Α΄ του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου (διετής 
θητεία)

3 Διεθνής Ναυτιλιακός 
Οργανισμός - ΔΝΟ

Υπουργείο Ναυτιλίας & 
Νησιωτικής Πολιτικής

Τέλη 2021 Υποψηφιότητα Αντιπλοιάρχου Λ.Σ. 
κ. Μόζα Θεόφιλου για τη θέση 
Αντιπροέδρου της Επιτροπής 
Ναυτικής Ασφάλειας (διετής θητεία)

4 Παγκόσμιος 
Οργανισμός Τουρισμού 
- ΠΟΤ

Υπουργείο Τουρισμού 21-23/4 Υποψηφιότητα Ελλάδας για 
επανεκλογή στο Εκτελεστικό 
Συμβούλιο (τετραετής θητεία)

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

1 European Trade 
Promotion 
Organizations 
Association 

Enterprise Greece Εν εξελίξει Η EG ανήκει στα ιδρυτικά μέλη της Ένωσης 
«European Trade Promotion Organizations 
Association» και είναι εκλεγμένο Μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου της. Φιλοξενεί στα 
γραφεία της στην Αθήνα τη Γραμματεία της 
Ένωσης. 

2 ANIMA Investment 
Network

Enterprise Greece Εν εξελίξει Η EG είναι εκλεγμένο μέλος Δ.Σ. του 
ΑΝΙΜΑ Investment Network. Συνεργάζεται 
στενά με τους ομόλογους οικονομικούς και 
επιχειρηματικούς φορείς Μεσογειακών χωρών 
για την διασφάλιση της βιώσιμης οικονομικής, 
κοινωνικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης της 
περιοχής

3 Πρόγραμμα 
Synergassia Regional 
Compass κ.λπ.

Enterprise Greece Εν εξελίξει Ανάληψη πρωτοβουλιών προβολής των 
Περιφερειών της χώρας ως θερμοκοιτίδων 
επιχειρηματικότητας

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Προώθηση ελληνικών υποψηφιοτήτων σε  
Διεθνείς Οικονομικούς Οργανισμούς

Δράσεις Enterprise Greece για συνεργασία 
με διεθνείς φορείς

9
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

1 Διαπραγματεύσεις 
επί επιβλαβών 
επιδοτήσεων αλιείας

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εντός 
2021

Στόχος η ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων εντός 
του 2021 και οπωσδήποτε το αργότερο κατά την 12η 
Υπουργική Διάσκεψη ΠΟΕ

2 Αγροτικές 
διαπραγματεύσεις

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εντός 
2021

Στόχος η προώθηση διαπραγματεύσεων που άπτονται 
της διασφάλισης της ομαλής ροής αγροτικών 
προϊόντων, λαμβάνοντας υπ' όψιν τις συνθήκες της 
πανδημίας

3 Πρωτοβουλία για το 
εμπόριο των αγαθών 
υγείας

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εντός 
2021

Στόχος η υιοθέτηση πολιτικής διακήρυξης μεταξύ 
των μελών ΠΟΕ και εν συνεχεία προώθηση των 
διαπραγματεύσεων στο ευρύτερο πλαίσιο ΠΟΕ ενόψει 
της 12ης ΥΔ

4 Πρωτοβουλία για 
τις Μικρές και 
Μικρομεσαίες 
Επιχειρήσεις (ΜΜΜΕ)

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εντός 
2021

Συμφωνία επί του τεχνικού πακέτου διαπραγμάτευσης 
έχει πραγματοποιηθεί και αναμένεται περαιτέρω 
διεύρυνση της πρωτοβουλίας (μελλοντική λειτουργία 
και πολυμεροποίηση της ομάδας εργασίας για τις 
ΜΜΜΕ στον ΠΟΕ κατά την 12η ΥΔ.

5 Πρωτοβουλία για το 
Ηλεκτρονικό Εμπόριο

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εντός 
2021

Στόχος η κατάθεση ενιαίου κειμένου ως προς τα 
ζητήματα όπου παρουσιάζεται σύγκλιση απόψεων 

6 Πρωτοβουλία για την 
Εγχώρια Νομοθέτηση

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Tέλος 
2021

Το κείμενο αναμένεται να υιοθετηθεί κατά την 12η ΥΔ

7 Πρωτοβουλία για 
τη Διευκόλυνση 
Επενδύσεων για την 
Ανάπτυξη

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εντός 
2021

Οι διαπραγματεύσεις έχουν ευρεία συμμετοχή 
και γρήγορη πρόοδο. Δεν αναμένεται ωστόσο να 
ολοκληρωθούν μέχρι την 12η ΥΔ

8 Θεσμικά θέματα ΠΟΕ Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εντός 
2021

Στα θέματα αυτά εμπίπτει α) η βελτίωση της 
διαπραγματευτικής λειτουργίας και της λειτουργίας 
επισκόπησης πολιτικών β) η ενσωμάτωση των 
πλειονομερών συμφωνιών στο πολυμερές πλαίσιο 
γ) η χορήγηση του καθεστώτος της ειδικής και 
διαφοροποιημένης μεταχείρισης δ) η προώθηση των 
στόχων της Βιώσιμης Ανάπτυξης

9 Σώμα Επίλυσης 
Διαφορών / 
Εφετειακό Σώμα ΠΟΕ

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

2021 Στόχος η άρση του αδιεξόδου στο Εφετειακό Σώμα 
ΠΟΕ και η αποτελεσματική λειτουργία του το 
συντομότερο δυνατόν, εφόσον καταστεί γόνιμο το 
έδαφος για συνεργασία μεταξύ λοιπών μελών ΠΟΕ 
και ΗΠΑ. 

10 Προώθηση ίσων όρων 
ανταγωνισμού

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εντός 
2021

Στόχος η πιθανή εκκίνηση πλειονομερούς 
πρωτοβουλίας στις βιομηχανικές επιδοτήσεις/ίσους 
όρους ανταγωνισμού κατά την 12η ΥΔ. 

11 Market Access Day, 
Αθήνα

ΥΠΕΞ / ΓΔΔΟΕΠ / 
ΕΠΠΔΟΣ

Μάρτιος Με συμμετοχή εκπροσώπων της MAAC / Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 11

Πολυμερείς/Πλειονομερείς σχέσεις στο πλαίσιο  
ΕΕ και Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ)

10
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Συμφωνίας Θαλάσσιων 
Μεταφορών

Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής πολι-
τικής

Εν εξελίξει Επικαιροποίηση της 
υφισταμένης Συμφωνίας από 
1984.

2 9η Τριμερής Σύνοδος Κορυφής 
Ελλάδας- Κύπρου - Αιγύπτου (τόπος 
διεξαγωγής Ελλάδα)

ΥΠΕΞ Εντός 2021 

3 Τριμερές Μνημόνιο Συνεργασίας 
μεταξύ Διοικήσεων Λιμένων Πειραιά 
-Αλεξάνδρειας/Πορτ Σάιντ -Λεμεσού

Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής πολι-
τικής

Εντός 2022 Ενδεχομένως κατά την 
προγραμματιζόμενη εντός 2021 
Συνόδου Κορυφής

4 Υλοποίηση Τριμερούς Μνημονίου 
Συνεργασίας σε θέματα ICT 

Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης Υπουρ-
γείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων

Εν εξελίξει

5 Ενεργοποίηση Επιτροπής βάσει του 
Μνημονίου Συνεργασίας Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων και Επιχειρηματικότητας 

Υπουργείο Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων

Εν εξελίξει

Πολυμερείς σχέσεις

1 Επέκταση Συμφωνίας Σύνδεσης. 
Σύναψη DCFTA (Deep and 
Comperehensive Free Trade Area) στις 
14 Δεκεμβρίου 2011.

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εν εξελίξει Σε ισχύ Συμφωνία Σύνδεσης από 
το 2004.

2 Δημιουργία ευρείας Ευρωμεσογειακής 
Ζώνης Ελευθέρου Εμπορίου

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εν εξελίξει Αλγερία, Αίγυπτος, Ισραήλ, 
Ιορδανία, Λίβανος, Λιβύη, 
Μαρόκο, Παλαιστίνη, Συρία, 
Τυνησία και Τουρκία.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Eπενδυτική ημερίδα για αγορά 
ακινήτων / τουριστικά ακίνητα

Enterprise Greece Γρα-
φείο ΟΕΥ Καΐρου

Εκκρεμεί Προσέλκυση ιδιωτών και 
αιγυπτιακών ομίλων διαχείρισης 
τουριστικών ακινήτων & 
ξενοδοχειακών μονάδων

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Επιχειρηματική αποστολή - κατασκευές 
& δομικά υλικά

Enterprise Greece, Γρα-
φείο ΟΕΥ Καΐρου

Εκκρεμεί

2 Διεθνής Έκθεση CAIRO ICT Γραφείο ΟΕΥ Καΐρου (τέλος 
Νοεμβρίου 
– αρχές 
Δεκεμβρίου 
2021)

Τηλεπικοινωνιακός εξοπλισμός 
και λογισμικό εφαρμογών, 
παροχή συμβουλευτικών 
υπηρεσιών

3 Eκδήλωση προβολής στο πλαίσιο 
ελληνικής συμμετοχής στην “SAHARA 
EXPO 2021”

Γραφείο ΟΕΥ Καΐρου 12 - 15 
Σεπτεμβρίου 
2021

Γεωργικά μηχανήματα, 
εξοπλισμός άρδευσης. 
Ανάπτυξη ελαιοκαλλιεργειών 
& παροχή τεχνογνωσίας 
τυποποίησης ελαίων, 
ιχθυοκαλλιεργειών, 
μεταποίησης αγροτικών 
προϊόντων

Αίγυπτος
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Ενίσχυση εξαγωγών (συν.)

4 Διεθνής Έκθεση EGYPS, Κάιρο Enterprise Greece 31/5-2/6 Βιομηχανικός Εξοπλισμός-
Ενέργεια

5 Διεθνής Έκθεση BIG 5 Construct Egypt, 
Κάιρο

Enterprise Greece 26-29/6 Δομικά Υλικά και Κατασκευές

Τεχνικά έργα / περιβάλλον

1 Ημερίδα & Β2Β - ΑΠΕ και συμβατική 
ενέργεια

Γραφείο ΟΕΥ Καΐρου Εκκρεμεί Παροχή συμβουλευτικών 
υπηρεσιών, μεταφορά 
τεχνογνωσίας, προστασία 
θαλάσσιου περιβάλλοντος, 
αποκατάσταση 
περιβαλλοντικών προβλημάτων. 
Δυνατότητα μεταφοράς 
ελληνικής τεχνογνωσίας 
σε τεχνικό και διαχειριστικό 
επίπεδο για ΑΠΕ και συμβατική 
ενέργεια

2 Διεθνής Έκθεση BIG 5 CONSTRUCT 
EGYPT 2021

Γραφείο ΟΕΥ Καΐρου Εκκρεμεί Υπεργολαβική ανάληψη έργων 
δημιουργίας & εκσυγχρονισμού 
υποδομών, εξαγωγές δομικών 
υλικών, μεταφορά ελληνικής 
τεχνογνωσίας (επιχειρήσεων 
και δημόσιων φορέων για 
παροχή βοήθειας σε έργα, 
project management κ.α.), 
συμπράξεις έργων ανάπτυξης 
υποδομών

Ενέργεια

1 East Mediterranean Gas Forum Υπουργείο Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας

Φεβρ. 2021  

2 Ηλεκτρική Διασύνδεση EuroAfrica 
Interconnector

Euro Africa 
Inerconnector – 
Egyptian Electricity 
Holding Company

Εν εξελίξει

3 Ηλεκτρική Διασύνδεση Ελλάδας – 
Αιγύπτου

EEG Όμιλος Κοπελού-
ζου

Εν εξελίξει Οι μέτοχοι επιδιώκουν 
την ένταξη του έργου στα 
ευρωπαϊκά PCI

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 18
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Πρόγραμμα Διδυμοποίησης (Twinning 
Project) για την προστασία και 
ενίσχυση της προστασίας των 
δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας

Οικονομικό 
Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης σε 
συνεργασία με τον 
αρμόδιο ιταλικό 
φορέα AGCOM 

Φεβρουάριος 
2021

Παροχή συνδρομής και 
συμμετοχή στη διοργάνωση του 
προγράμματος

2 Καθιέρωση ναυτιλιακής σύνδεσης με-
ταξύ Διαπόντιων Νήσων και Χειμάρρας

Πρεσβεία Τιράνων Εν εξελίξει Κατά την θερινή περίοδο

Πολυμερείς σχέσεις

1 Σε ισχύ Συμφωνία Σύνδεσης 
(Stabilization and Association 
Agreement) από το 2009. 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
- ΜΑ ΕΕ- ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟ-
ΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εν ισχύ από το 2009.

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Εκδήλωση προβολής και προώθησης 
ελληνικών τροφίμων & ποτών

ΕΒΕ Ιωαννίνων και 
Αργυροκάστρου, 
Γραφείο ΟΕΥ Τιράνων

Φθινόπωρο 
2021

2 Διεξαγωγή εκδηλώσεων GR-EAT για 
την προβολή της ελληνικής κουζίνας 
και γαστρονομίας.

Γρ. ΟΕΥ Τιράνων Β' εξάμηνο 
2021

Τεχνικά έργα / περιβάλλον

1 Διασυνοριακή συνεργασία για την 
αειφόρο ανάπτυξη περιοχής Αώου

Πρεσβεία Τιράνων 
- Κ.Υ. - Υπουργείο 
Περιβάλλοντος

Εν εξελίξει Η αλβανική πλευρά προτίθεται 
να ανακηρύξει την περιοχή Αώου 
σε Εθνικό Πάρκο. Κατάρτιση 
Συμφωνίας για Αώο αντίστοιχη 
αυτής για το Περιβαλλοντικό 
Πάρκο Πρέσπας 

Ενέργεια

1 Κατασκευή Ionian - Adriatic Pipeline 
(IAP) - σύνδεση με Trans-Adriatic 
Pipeline (ΤΑP) / αναβάθμιση του TAP

Montenegro Bonus 
(Μαυροβούνιο), 
Albgaz sha 
-Albanian Ministry 
of Infrustructure 
(Αλβανία), Plinacro 
d.o.o (Κροατία)

Έως 2026 Παροχή φυσικού αερίου στην 
Αλβανία από τον TAP. Μέσω 
IAP σε Αλβανία, Μαυροβούνιο, 
Κροατία και μέσω αυτής Βοσνία 
- Ερζεγοβίνη. Ο IAP είναι flagship 
project του Οικονομικού και 
Επενδυτικού Σχεδίου για τα 
Δυτικά Βαλκάνια της ΕΕ για την 
απολιγνιτοποίηση. Επιδιώκεται 
η συμμετοχή ελληνικών 
εταιρειών στην ανάπτυξη και 
εκμετάλλευση έργων υποδομών 
φυσικού αερίου, βιοαερίου ή/ και 
υδρογόνου. 

2 Νέα διασύνδεση Ελλάδας - Αλβανίας 
υπερυψηλής τάσης 400kV 

ΑΔΜΗΕ/ ΥΠΕΝ Έως 2023 Συζητήσεις εν εξελίξει

3 6ο Εργαστήριο Ασφάλειας Αγωγών 
Φυσικού Αερίου και μεταφορά τεχνο-
γνωσίας για μείωση εκπομπών αερίων 
θερμοκηπίου (διαδικτυακά, Τίρανα)

Γραφείο ΟΕΥ Τιράνων 
ΔΕΣΦΑ Εταιρεία 
MANAGENENT 
FORCE

2021 Μεταφορά τεχνογνωσίας

Αλβανία

13
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα

1 Διερεύνηση εποχιακής ναυτιλιακής 
σύνδεσης (τους θρινούς μήνες), μεταξύ 
Διαποντίων Νήσων και Χειμάρρας

Υπουργείο Εμπορικής 
Ναυτιλίας Πρεσβεία 
Τιράνων

2021 Θετική προσέγγιση από 
ελληνικής πλευράς

2 Ανάπτυξη / βελτίωση οδικών 
διασυνδέσεων

Πρεσβεία Τιράνων 
Γραφείο OEY Τιράνων 
- Κ.Υ. Υπουργείο 
Υποδομών και 
Μεταφορών

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και υποβοήθηση 
της συνεργασίας των ελληνικών 
Αρχών και Φορέων με τις 
αντίστοιχες της Βόρειας 
Μακεδονίας για έργα διμερούς 
ενδιαφέροντος

Αναπτυξιακή βοήθεια

1 Υλοποίησης του Τροποποιητικού 
Πρωτοκόλλου Συμφωνίας 
Αναπτυξιακής Συνεργασίας, για 
κατασκευή Λυκείου Επαγγελματικής 
κατάρτισης στα Τίρανα, με ελληνική 
χρηματοδότηση

ΥΔΑΣ Πρεσβεία 
Τιράνων

Εν εξελίξει Ύψους €2,5 εκ.

Μεταφορά τεχνογνωσίας

1 Παροχή τεχνικής βοήθειας ΥΠΕΞ Συναρμόδια 
Υπουργεία και φορείς

Εν εξελίξει Στο πλαίσιο του Οικονομικού 
και Επενδυτικού Σχεδίου ΕΕ για 
Δυτικά Βαλκάνια

2 Διαδικτυακή παρουσίαση 
νοσοκομειακού τομέα Αλβανίας

Γρ. ΟΕΥ Τιράνων 
Enterprise Greece

Εν εξελίξει Διερεύνηση ενδιαφέροντος 
ελληνικών ιατροφαρμακευτικών 
Ομίλων για παροχή υπηρεσιών 
ιατρικής περίθαλψης και 
πραγματοποίηση σχετικών 
επενδύσεων

3 Διοργάνωση ημερίδας με θέμα παροχή 
δεξιοτήτων (“capacity building”) για 
την βιώσιμη ανάπτυξη του αγροτικού 
τομέα και τη διαχείριση αγροτικών 
γαιών, καθώς και την κατάρτιση 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων του 
αγροτικού τομέα

Γρ. ΟΕΥ Τιράνων Εν εξελίξει Με αξιοποίηση προγραμμάτων 
SMARTAL και INNOVAGRO

4 Διοργάνωση εκδήλωσης για την 
ανάπτυξη συνεργειών στον αγροτικό 
τομέα. 

Γρ. ΟΕΥ Τιράνων Εν εξελίξει Μεταφορά τεχνογνωσίας χώρας 
μας σε θέματα πιστοποίησης 
και υιοθέτησης προτύπων 
ασφαλείας

5 διοργάνωσης ημερίδας σε θέματα 
εκπαίδευσης και κατάρτισης στελεχών 
εμπορικού ναυτικού, καθώς και 
ασφάλειας θαλάσσιων μεταφορών

Πρεσβεία Τιράνων Γρ. 
ΟΕΥ Τιράνων Ένωση 
Ελλήνων Εφοπλιστών

Εν εξελίξει

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 17
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Συμφωνίας αποφυγής διπλής 
φορολογίας και αποτροπής της 
φοροδιαφυγής σε σχέση με φόρους 
εισοδήματος και κεφαλαίου

Υπουργείο 
Οικονομικών

Εν εξελίξει Αναμένεται απάντηση 
αλγερινής πλευράς

2 Σύναψη Μνημονίου Κατανόησης 
για την προώθηση του εξωτερικού 
εμπορίου μεταξύ Enterprise Greece και 
Οργανισμού Προώθησης Εξωτερικού 
Εμπορίου Αλγερίας (ALGEX)

Οργανισμός 
Προώθησης 
Εξωτερικού Εμπορίου 
Αλγερίας (ALGEX)

Εν εξελίξει Αναμένεται απάντηση 
αλγερινής πλευράς

3 Σύναψη Συμφωνίας Θαλασσίων 
Μεταφορών

Υπουργείο Ναυτιλίας 
& Νησιωτικής 
Πολιτικής 

Εν εξελίξει Αναμένεται απάντηση 
ελληνικής πλευράς

4 Σύναψη Συμφωνίας Τουριστικής 
Συνεργασίας 

Υπουργείο Τουρισμού Εν εξελίξει Αναμένεται απάντηση 
αλγερινής πλευράς

5 Σύναψη Αεροπορικής Συμφωνίας Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας

Εν εξελίξει Τον Σεπτέμβριο 2020 η ΥΠΑ 
κατέθεσε επικαιροποιημένο 
σχέδιο της Συμφωνίας στην 
αλγερινή πλευρά και απέστειλε 
εκ νέου αίτημα για έναρξη 
διαπραγματεύσεων.

6 Σχέδιο Συμφωνίας Διεθνών Οδικών 
Μεταφορών 

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών

Εν εξελίξει Εκκρεμεί απάντηση Υπουργείου 
Υποδομών & Μεταφορών.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Σύνδεσης Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/
ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εν ισχύ από το 2005

2 Δημιουργία ευρείας Ευρωμεσογειακής 
Ζώνης Ελευθέρου Εμπορίου

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/
ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Αλγερία, Αίγυπτος, Ισραήλ, 
Ιορδανία, Λίβανος, Λιβύη, 
Μαρόκο, Παλαιστίνη, Συρία, 
Τυνησία και Τουρκία.

Τεχνικά έργα / περιβάλλον

1 Διεθνής Έκθεση BATIMATEC, Τύνιδα 7-11/6 Δομικά υλικά, κατασκευές, 
δημόσια έργα. Ανάληψη έργων 
κατασκευής και παροχής 
υπηρεσιών, όπως επισκευές και 
καθαρισμός δεξαμενών πλοίων.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 9

Αλγερία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Εβδομάδα Ελληνικής Κουζίνας με εδέ-
σματα από την Κρήτη / Προβολή Τουρι-
σμού Κρήτης σε έδρα ΟΗΕ Βιέννης

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 
Eταιρεία EUREST 
Περιφέρεια Κρήτης

Εκκρεμεί Απευθύνεται στους 4,500 
εργαζομένους του ΟΗΕ από 130 
χώρες

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 1

Αυστρία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Συμφωνίας Αποφυγής Διπλής 
Φορολογίας

ΑΑΔΕ Εντός 2021 Αναμένεται απάντηση 
Αυστραλιανής πλευράς

Πολυμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Συμφωνίας Ελευθέρων 
Συναλλαγών ΕΕ - Αυστραλίας

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/
ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Έχουν πραγματοποιηθεί εννέα 
διαπραγματευτικοί γύροι 
και κατατεθεί προτάσεις για 
όλους τους βασικούς τομείς 
διαπραγμάτευσεις. 

2 Δημιουργία ευρείας Ευρωμεσογειακής 
Ζώνης Ελευθέρου Εμπορίου

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/
ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Αλγερία, Αίγυπτος, Ισραήλ, 
Ιορδανία, Λίβανος, Λιβύη, 
Μαρόκο, Παλαιστίνη, Συρία, 
Τυνησία και Τουρκία.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Επενδυτικό roadshow Enterprise Greece Σεπτέμβριος 
2021

Πάγιο αίτημα της ομογένειας 

2 Αποστολή Εμπορικών Συμβούλων κ-μ 
ΕΕ στη Βόρειο Περιοχή της Αυστραλίας 
- παρουσίαση επενδυτικών ευκαιριών 
και δυνατοτήτων εμπορικής συνεργασί-
ας με την Ελλάδα

Αντιπροσωπεία ΕΕ 
στην Αυστραλία 
Γραφείο ΟΕΥ Σύδνευ

Μάιος 2021 εφόσον η εξέλιξη της 
πανδημίας του κορωνοϊού το 
επιτρέψει. 

3 Τηλεδιάσκεψη - παρουσίαση 
επιχειρηματικού κλίματος στην Ελλάδα

Γραφείο ΟΕΥ 
Σύδνευ Εμπορικό 
και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Αυστραλίας

16-Μαρ Ομιλητής Υπουργός 
Οικονομικών κ. Σταϊκούρας

4 Τηλεδιασκέψεις με εκπροσώπους 
αυστραλιανών επιχειρήσεων - 
παρουσίαση ευκαιριών εμπορικής 
συνεργασίας με την Ελλάδα

Enterprise Greece 
Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Αυστραλίας Γραφείο 
ΟΕΥ Σύδνευ

Έχει πραγμα-
τοποιηθεί και η 
συνεργασία εί-
ναι εν εξελίξει 

Αυστραλία

16
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Προσέλκυση επενδύσεων (συν.)

5 Ατομικές συναντήσειςμε εκπροσώπους 
επενδυτικών ομίλων - παρουσίαση 
επενδυτικών ευκαιριών στην Ελλάδα

Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ Σύδνευ

Εκκρεμεί

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Εκδηλώσεις προβολής ελληνικών 
προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ

Αντιπροσωπεία της 
ΕΕ στην Καμπέρα 
Γραφείο ΟΕΥ Σύδνευ

Εκκρεμεί Ενημέρωση κοινής γνώμης 
και κλαδικών παραγόντων 
για οφέλη υιοθέτησης των 
Ευρωπαϊκών Γεωγραφικών 
Ενδείξεων, εν όψει της 
διαπραγμάτευσης της 
Συμφωνίας Ελευθέρου 
Εμπορίου ΕΕ - Αυστραλίας

2 Ελληνικό Φεστιβάλ Σύδνεϋ στο Darling 
Harbour 

Γραφείο ΟΕΥ Σύδνευ Μάρτιος 2021 Το Φεστιβάλ περιλαμβάνει 
εκθεσιακό χώρο και προσελκύει 
χιλιάδες ατόμων ελληνικής και 
μη καταγωγής. Ενδείκνυται για 
την ανάληψη ενημερωτικών 
δράσεων για τα ελληνικά 
προϊόντα τροφίμων

3 Ελληνικό Φεστιβάλ Let’s Go 
Parramatta

Γραφείο ΟΕΥ Σύδνευ Σεπτέμβριος 
2021

Ενημέρωση για τα ελληνικά 
προϊόντα τροφίμων

4 Διεθνής Έκθεση Fine Food Australia, 
Σύδνεϋ

Γραφείο ΟΕΥ Σύδνευ 6-9/9 Υποστήριξη ελληνικών 
επιχειρήσεων

5 Διεθνής Έκθεση τουρισμού 
Luxperience, Σύδνεϋ

Γραφείο ΟΕΥ Σύδνευ 4-7/10 Υποστήριξη ελληνικών 
επιχειρήσεων

6 Επιχειρηματική αποστολή ελληνικών 
εξαγωγικών εταιρειών του κλάδου των 
τροφίμων σε Σύδνεϋ, Μελβούρνη (και 
ενδεχομένως Αδελαΐδα, Πέρθη)

Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ Σύδνευ

Εκκρεμεί

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 13

Αυστραλία (συν.)
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Διμερούς Ναυτιλιακής 
Συμφωνίας 

Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής 

Εν εξελίξει  

2 Σύναψη Συμφωνίας Αποφυγής Διπλής 
Φορολογίας

ΑΑΔΕ Εν εξελίξει Το 2007 απεστάλη αρχικό 
ελληνικό σχέδιο ΣΑΔΦ 
ωστόσο κατεγράφη διάσταση 
απόψεων επί του κριτηρίου 
φορολόγησης των κερδών από 
την εκμετάλλευση/πώληση 
πλοίων. Το 2017 προωθήθηκε 
νέο ελληνικό σχέδιο που 
ενσωματώνει τις τελευταίες 
εξελίξεις επί του θέματος 
σε επίπεδο ΟΟΣΑ αλλά και 
ισχύουσες συμφωνίες Ελλάδας 
με άλλες χώρες. Έκτοτε 
(19/8/2018) δεν έχει υπάρξει 
καμία εξέλιξη.

3 Σύναψη Μνημονίου Μνημόνιο 
Κατανόησης Τελωνειακής Συνεργασίας

ΑΑΔΕ Εν εξελίξει  

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Προστασίας Επενδύσεων ΕΕ 
- Βιετνάμ

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/
ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εκκρεμεί η επικύρωση από τα 
κ-μ

2 Συμφωνία Ελευθέρων Συναλλαγών ΕΕ 
- Βιετνάμ

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/
ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εν ισχύ από 1/8/2020. 

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Έγκριση προϋποθέσεων για εξαγωγή 
ελληνικών ακτινιδίων

ΥΠΑΑΤ Εν εξελίξει Μετά από τεχνικές 
διαπραγματεύσεις, το Βιετνάμ 
απέστειλε τις φυτοϋγειονομικές 
του απαιτήσεις για σχολιασμό 
(14/5/2019), επί των οποίων το 
ΥΠΑΑΤ συμφώνησε (20/5/2019). 
Εκκρεμεί απάντηση Βιετνάμ. 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 6

Βιετνάμ
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Έγκριση προϋποθέσεων για εξαγωγή 
ελληνικών ακτινιδίων

ΥΠΑΑΤ Εν εξελίξει Μετά από τεχνικές 
διαπραγματεύσεις, το Βιετνάμ 
απέστειλε τις φυτοϋγειονομικές 
του απαιτήσεις για σχολιασμό 
(14/5/2019), επί των οποίων το 
ΥΠΑΑΤ συμφώνησε (20/5/2019). 
Εκκρεμεί απάντηση Βιετνάμ. 

2 Σύγκληση Μικτής Διϋπουργικής 
Επιτροπής

ΥΠΕΞ 2021 Επικεφαλής από ε/ πλευράς 
ΥΦΥΠΕΞ κ. Κ. Φραγκογιάννης

3 Σύγκληση Συντονιστικής Επιτροπής για 
την Οικονομική Συνεργασία

Υπ. Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων ΥΠΕΞ

2021 Η Συντονιστική Επιτροπή 
υποβάλλει εισηγήσεις σε 
Μεικτή Διυπουργική Επιτροπή. 
Σύγκλησή της κρίνεται 
σκόπιμο προηγηθεί ΜΔΕ. Επί 
κεφαλής ο Αναπλ. Υπουργός 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
κ. Ν. Παπαθανάσης / μέλος ε/ 
αντιπροσωπείας ΓΓ ΔΟΣ και ΕΞ, 
κ. Ι. Σμυρλής.

4 Μνημόνιο Κατανόησης μεταξύ 
Enterprise Greece και Invest North 
Macedonia

Enterprise Greece 
ΓΓΔΟΣ και ΕΞ

2021 Υπεγράφη κατά την επίσημη 
επίσκεψη του ΥΠΕΞ της Βόρειας 
Μακεδονίας, κ. B. Οsmani (14/1)

5 Θεσμοθετημένος διάλογος 
επιχειρηματικών κοινοτήτων Ελλάδας - 
Βόρειας Μακεδονίας / Διεθνής Ομάδα 
Ειδικών (ΔΟΕ) για εμπορικές ονομασίες, 
σήματα και επωνυμίες

ΥΠΕΞ Κεντρική 
Ένωση 
Επιμελητηρίων 
Ελλάδας (ΚΕΕΕ) 
Σύνδεσμος 
Βιομηχανιών 
Ελλάδας (ΣΒΕ) 
Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων (ΣΕΒΕ)

Εντός 2021 υπό 
προϋποθέσεις

Πραγματοποιήθηκαν δύο συνα-
ντήσεις της ΔΟΕ εντός του 2019.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Σύνδεσης ΕΕ - Βόρειας 
Μακεδονίας (Stabilization and 
Association Agreement), 

ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/
ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εν ισχύ από το 2004. Ενεργός 
συμμετοχή σε οικονομικές και 
εμπορικές πτυχές ενταξιακών 
διαπραγματεύσεων και παροχή 
τεχνικής βοήθειας για τους 
σχετικούς τομείς.

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Σεμινάριο (διαδικτυακό) - "Ελληνικά 
τρόφιμα, Μεσογειακή Διατροφή & 
ευεργετικές συνέπειες στην υγεία"

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων Εκκρεμεί

2 Προώθηση ελληνικών προϊόντων 
διατροφής σε συνεργασία με 
καταστήματα λιανικής πώλησης 
τροφίμων.

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων Εκκρεμεί

3 Διαδικτυακό "Greek Business 
Roundtable"

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων 24-Φεβ Συμμετοχή μελών "Ένωσης 
Ελληνικών Επιχειρήσεων"

Βόρεια Μακεδονία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Ενέργεια

1 Κατασκευή Διασυνδετήριου αγωγού 
φυσικού αερίου Ελλάδας - Βόρειας 
Μακεδονίας/ Υπογραφή σχετικής 
Διακυβερνητικής Συμφωνίας 

ΔΕΣΦΑ / Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας (Ελλάδα) 
NER Skopje / 
Κυβέρνηση Βόρειας 
Μακεδονίας 

2016-2023 Χωρητικότητα αγωγού: 3 
bcm ετησίως. Εν εξελίξει η 
εκπόνηση των μελετών και η 
προετοιμασία Διακυβερνητικής 
Συμφωνίας Ελλάδας- Βόρειας 
Μακεδονίας.

2 Aναβάθμιση υφιστάμενης 
διασυνδετικής γραμμής 400kv Meliti- 
Bitola.

ΑΔΜΗΕ (Ελλάδα) 
MEPSO (Bόρεια 
Μακεδονία)

ΜΕΣΟ-ΜΑΚΡΟ-
ΠΡΟΘΕΣΜΑ

Περιλαμβάνεται στο 10ετές 
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης (2018) του 
Ευρωπαϊκού Δικτύου 
Διαχειριστών Συστημάτων 
Μεταφοράς (ENTSO—E)

3 Επαναλειτουργία αγωγού πετρελαίου 
VARDAX

ΕΛΠΕ Κυβέρνηση 
Βόρειας Μακεδονίας

Εν εξελίξει VARDAΧ: 79,99% ΕΛΠΕ, 
20,01% Δημόσιο Βόρειας 
Μακεδονίας. Δυναμικότητα: 1 
εκ. τόννοι ετησίως. Αδρανής 
μετά την παύση λειτουργίας 
διυλιστηρίου ΟΚΤΑ το 2013. 
Θα υποκαταστήσει την οδική/
σιδηροδρομική μεταφορά 
πετρελαιοειδών από την 
Ελλάδα.

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα

1 Ανάπτυξη / βελτίωση οδικών και 
σιδηροδρομικών διασυνδέσεων

ΥΠΕΞ Πρεσβεία 
Σκοπίων Γραφείο OEY 
Σκοπίων Υπουργείο 
Υποδομών και 
Μεταφορών

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και 
υποβοήθηση της συνεργασίας 
των ελληνικών Αρχών και 
Φορέων με τις αντίστοιχες της 
Βόρειας Μακεδονίας για έργα 
διμερούς ενδιαφέροντος

2 Διασυνοριακή τελωνειακή συνεργασία, 
δημιουργία 2 πρόσθετων συνοριακών 
διαβάσεων

Υπ. Εσωτερικών 
Υπ. Υποδομών 
και Μεταφορών 
Υπ. Προστασίας 
του Πολίτη ΥΠΕΞ 
Πρεσβεία Σκοπίων 
Γραφείο OEY Σκοπίων

Εν εξελίξει Συνοριακές δίοδοι Λαιμού - 
Μάρκοβα Νόγκα, Προμάχων 
- Μάϊντεν

3 Δημιουργία ενιαίου Τελωνειακού 
Σταθμού Εύζωνοι - Bogorodica

ΑΑΔΕ ΥΠΕΞ Υπ. 
Προστασίας Πολίτη 
Υπ. Υποδομών 
και Μεταφορών 
Υπ.Αγροτ. Ανάπτυξης

Εν εξελίξει Πρόταση Βόρειας Μακεδονίας 
- εξετάζεται από ελληνικής 
πλευράς 

4 Επαναλειτουργία αεροπορικής σύνδε-
σης Αθηνών - Σκοπίων

Υπουργείο 
Μεταφορών ΥΠΑ 
- Aegean Airlines 
Πρεσβεία και 
Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων

Εν εξελίξει  

20
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα (συν.)

5 Εργαστήριο τελωνειακών διαδικασιών 
και συναφών προβλημάτων 
(διαδικτυακά)

Γραφείο ΟΕΥ 
Σκοπίων Διεύθυνση 
Τελωνειακών 
Συστημάτων Βόρειας 
Μακεδονίας.

Εκκρεμεί Διερεύνηση δημιουργίας κοινού 
σημείου ελέγχων στο συνοριακό 
σημείο διέλευσης Eυζώνων-
Bogorodica με στόχο την 
μείωση των γραφειοκρατικών 
διαδικασιών και του χρόνου 
αναμονής. 

Αναπτυξιακή βοήθεια

1 Υλοποίηση έργου απομάκρυνσης των 
στερεών αποβλήτων από τον σταθμό 
διαχείρισης στερεών αποβλήτων στη 
Γευγελή και επικοινωνιακή προβολή 
της συνεισφοράς της χώρας μας για 
την κατασκευή του όλου έργου

Πρεσβεία Γραφείο 
OEY Σκοπίων 

2021 Τελευταίο στάδιο του εν 
λόγω έργου με ελληνική 
χρηματοδότηση.

Μεταφορά τεχνογνωσίας

1 Παροχή τεχνικής βοήθειας ΥΠΕΞ Συναρμόδια 
Υπουργεία και φορείς

Εν εξελίξει Στο πλαίσιο του Οικονομικού 
και Επενδυτικού Σχεδίου ΕΕ για 
Δυτικά Βαλκάνια

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 19

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Μεταφορά τεχνογνωσίας

1 Παροχή τεχνικής βοήθειας ΥΠΕΞ Συναρμόδια 
Υπουργεία και φορείς

Εν εξελίξει Στο πλαίσιο του Οικονομικού 
και Επενδυτικού Σχεδίου ΕΕ για 
Δυτικά Βαλκάνια

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 1

Βοσνία και Ερζεγοβίνη

Βόρεια Μακεδονία (συν.)
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Πρόγραμμα Δράσης Υπουργείων 
Τουρισμού Ελλάδας - Βουλγαρίας 

Υπουργείο Τουρισμού 
- ΕΟΤ Βουκουρεστίου

2020 – 2022

2 Μνημόνιο Κατανόησης μεταξύ 
“Enterprise Greece” και “Invest Bulgaria 
Agency”για συνεργασία στον τομέα των 
επενδύσεων- 

“Enterprise Greece” 2021 Εξαιτίας και της πανδημίας 
COVID-19 - δεν έχει ακόμα 
ενεργοποιηθεί.

3 Κύρωση Συμφωνίας Τερματισμού 
ενδο-ενωσιακών Διμερών Επενδυτικών 
Συμφωνιών

ΥΠΕΞ ΕΝΥ ΔΔ/ΕΝΥ 
ΕΕ/ΠΔΕ

Εντός του 2021

Τεχνικά έργα / περιβάλλον

1 Διαχείριση Διασυνοριακών Υδάτων και 
συμμόρφωση βουλγαρικών Αρχών με 
Οδηγίες Ε.Ε.

ΥΠΕΞ Πρεσβεία 
Σόφιας Γραφείο ΟΕΥ 
Σόφιας Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας 
Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Μακεδονίας 
- Θράκης

Εν εξελίξει Η χώρα μας επιθυμεί την 
εγκαθίδρυση σύγχρονου, 
αμεσότερου και λειτουργικού 
συστήματος έγκαιρης 
προειδοποίησης

2 Διεθνής Έκθεση International Technical 
Fair

Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ Σόφιας

Εκκρεμεί

Ενέργεια

1 Κατασκευή Διασυνδετηρίου Αγωγού 
φυσικού αερίου Ελλάδας- Βουλγαρίας 
(IGB) / Κύρωση Διακυβερνητικής 
Συμφωνίας Ελλάδας - Βουλγαρίας για 
IGB

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας 
Kοινοπραξία ICGB 
AD (50% Bulgarian 
Energy Holding EAD, 
50% IGI Poseidon 
S.A, με έδρα στην 
Αθήνα και μετοχική 
σύνθεση 50% ΔΕΠΑ-
50% Edison S.p.A. 

Ολοκλήρωση 
κατασκευής 
2021. Θέση 
σε λειτουργία 
τέλη 2021

Βασικό έργο του Κάθετου 
Διαδρόμου φυσικού αερίου. 
Κόστος επένδυσης: €220 εκ. 
για αρχική δυναμικότητα 
3 bcm. Η κύρωση της 
Διακυβερνητικής Συμφωνίας 
στην Ελλάδα εν εξελίξει. 
Κατασκευαστής αγωγού: ΑΒΑΞ 
ΑΕ. Προμηθευτής σωλήνων: 
Σωληνουργία Κορίνθου

2 Κατασκευή Πλωτής Μονάδας 
Παραλαβής, Αποθήκευσης και 
Αεριοποίησης Αλεξανδρούπολης 
(Floating Storage Regasification Unit, 
FSRU) 

Κοινοπραξία 
Gastrade AE., έδρα 
Ελλάδα. Μετοχική 
σύνθεση: Gastrade 
Ομίλου Κοπελούζου 
(20%) GasLog Cyprus 
Investments Ltd. 
Ομίλου Λιβανού 
(20%) ΔΕΠΑ (20%) 
Bulgartrangaz (20%) 
ΔΕΣΦΑ (20%) 

2015-2022 Kόστoς επένδυσης: €383,5 εκ. 
Δυναμικότητας: 6 bcm / έτος 
Δεσμευτικές προσφορές από 
10 εταιρείες Έχει ολοκληρωθεί 
η αδειοδότηση και υποβολή 
προσφορών για σχεδιασμό, 
προμήθεια και κατασκευή 
του συστήματος αγωγών και 
πλωτής μονάδας. Σε συνδυασμό 
με IGB θα τροφοδοτεί τον 
Κάθετο Διάδρομο φυσικού 
αερίου.

Βουλγαρία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Ενέργεια (συν.)

3 Kατασκευή νέας ηλεκτρικής 
διασύνδεσης υψηλής τάσης 400 kV 
Ελλάδας - Βουλγαρίας (Νέα Σάντα 
Κιλκίς -Maritsa Iztok) 

ΑΔΜΗΕ (Διαχειριστής 
Ελλάδα) ESO-
EAD (διαχειριστής 
Βουλγαρία) 

2013-2023 Μήκος 151 χλμ. (30 χλμ. στην 
Ελλάδα). Περιλαμβάνεται 
στο Δεκαετές Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης (TYNDP) του 
ENTSO-E και στα Έργα Κοινού 
Ενδιαφέροντος (PCI) της Ε.Ε. 
Έχουν ληφθεί οι απαραίτητες 
αδειοδοτήσεις. 

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα

1 Διέλευση τουριστικών λεωφορείων 
(άνω των 3,5 τόνων) από τη 
Διασυνοριακή Διάβαση Νυμφαίας – 
Μακάζα. 

ΑΑΔΕ - Α.Δ. 
Μακεδονίας 
-Θράκης - Υπουργείο 
Μεταφορών - 
Πρεσβεία Σόφιας -Β2 
Δ/νση

2021 Εκκρεμμεί εγκατάσταση 
γεφυροπλάστιγγας από 
βουλγαρικής πλευράς και 
διαπλάτυνση χώρου σε 
διάβαση Νυμφαίας – Μακάζα - 
προκειμένου καταστεί δυνατή 
η διέλευση και μεγάλων 
τουριστικών λεωφορείων, 
ώστε να μη περιορίζονται 
οι τουριστικές ροές από την 
Βουλγαρία προς την ευρύτερη 
περιοχή 

2 Σύσταση Διασυνοριακής Επιτροπής 
Μεταφορών για ρύθμιση θεμάτων 
ανταγωνισμού, επίλυσης διαφορών, 
βελτίωσης υποδομών, κλπ.

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών

2021 Κατά το Δ΄ ΑΣΣ 
(Αλεξανδρούπολη, 26/02/2020) 
υπεγράφη από τους Υπουργούς 
Μεταφορών των δυο χωρών 
Συμφωνία για τη Ρύθμιση της 
Διασυνοριακής Σιδηροδρομικής 
Κυκλοφορίας (έχει κυρωθεί από 
Βουλγαρία, εκκρεμεί η κύρωση 
από ελληνικής πλευράς).

3 Συνεργασία φορολογικών και 
τελεωνειακών Αρχών δυο χωρών

Γραφείο ΟΕΥ Σόφιας Εν εξελίξει

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 11

Βουλγαρία (συν.)
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Διμερούς Αεροπορικής 
Συμφωνίας

Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας

Α΄ εξάμηνο 
2021

Εκκρεμεί η μετάφραση από 
βραζιλιανής πλευράς, ώστε να 
συμφωνηθούν ο χρόνος/τόπος 
υπογραφής

Πολυμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Συμφωνίας Σύνδεσης μεταξύ 
ΕΕ - χωρών Mercosur ως πρός το 
εμπορικό σκέλος

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/
ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εκκρεμεί η έγκριση Συμβουλίου 
Υπουργών ΕΕ, Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και Εθνικών 
Κοινοβουλίων

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Υποστήριξη ενδεχόμενης συμμετοχής 
Enterprise Greece” σε προσεχή εδώ 
διεθνή έκθεση τροφίμων & ποτών 
“APAS SHOW 2021”.

Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Παύλου

Άγιος Παύλος 
17-20/5

2 Επιχειρηματική αποστολή στην Ελλάδα 
- τρόφιμα, ποτάστον κλάδο τροφίμων 
& ποτών

Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Παύλου FIESP ή 
FECOMMERCIO

Εκκρεμεί

3 Διεθνής Έκθεση “World Travel Market 
Latin America 2021 (W.T.M.)”, Άγιος 
Παύλος

Ε.Ο.Τ. Γραφείο ΟΕΥ 
Αγίου Παύλου

6 -8/4

4 Διοργάνωση “Fam Trip” Τour Operators 
στην Ελλάδα

Ε.Ο.Τ. Γραφείο ΟΕΥ 
Αγίου Παύλου

Εκκρεμεί Τουρισμός

5 Επιχειρηματική αποστολή Ελληνο-
Γερμανικού Επιμελητηρίου και 
Επιχειρηματικού Συμβουλίου Ελλάδος-
Λατινικής Αμερική

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Παύλου

Εκκρεμεί Φαρμακευτικές εταιρείες

6 Διαδικτυακό σεμινάριο για την αγορά 
τροφίμων - ποτών

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Παύλου Enterprise 
Greece

22/2

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 8

Βραζιλία
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Διμερείς σχέσεις

1 Στρατηγική Εταιρική Σχέση / Yλοποίηση 
Δήλωσης Προθέσεων

ΥΠΕΞ Enterprise 
Greece

Εν εξελίξει Υπεγράφη στις 29/1/2020. 
Ενδιαφέρον γαλλικής πλευράς 
αφορά διιαχείριση αποβλήτων, 
υδάτων και ΑΠΕ

Προσέλκυση επενδύσεων

1 MIPIM, Κάννες Enterprise Greece 16-21/3 Εθνικό περίπτερο. Η 
έκθεση συγκεντρώνει τις 
σημαντικότερες εταιρείες real 
estate και σχετικών υποκλάδων. 
To 2019 υποδέχθηκε 26.800 
επισκέπτες, 400 ομιλητές, 560 
πολιτικούς αρχηγούς από 100 
χώρες, και 5.400 επενδυτές 

2 SITL (Logistics) 2021, Παρίσι Enterprise Greece Απρίλιος 2021 Συμμετέχουν 800 επιχειρήσεις 
ως εκθέτες, 40.000 επισκέπτες.

3 Virtual Investment Seminar Enterprise Greece Μάρτιος 2021 Σε συνεργασία με την εταιρεία 
συμβούλων AXIOM GRUPPE

4 Εκδήλωση παρουσίασης της 
ελληνικής οικονομίας, επενδυτικού 
περιβάλλοντος για την προσέλκυση 
επενδύσεων

Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων

Εκκρεμεί Κατά προτίμηση επ’ ευκαιρία 
επίσκεψης Έλληνα Υπουργού ή 
υψηλού αξιωματούχου. 

5 Εκδήλωση για την ανάδειξη της 
Ελλάδας ως κέντρου καινοτομίας και 
ανάπτυξης τεχνολογικών νεοφυών 
επιχειρήσεων. 

Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων

Εκκρεμεί Συνεργασία με αρμόδιους 
ελληνικούς φορείς, ερευνητικά 
κέντρα, στο περιθώριο Διεθνούς 
Έκθεσης Τεχνολογίας VivaTech 
(17-19/6, hybrid edition: online 
and in-person), της εκδήλωσης 
BPI InnoGeneration (Οκτ. 2021)

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Τηλε-ημερίδα - Τρόφιμα, ποτά, 
φάρμακα, καλλυντικά, δομικά υλικά, 
πλαστικά

Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Κρήτης 
Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων

Μάρτιος 2021

2 Προώθηση της φέτας Πρόγραμμα 
“ΠΟΠ ΦΕΤΑ”

ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ 
Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων

Εκκρεμεί Προώθηση σε σημεία πώλησης, 
εβδομάδες ειδικών προσφορών 
σε εστιατόρια, εργαστήρια σε 
σχολές μαγειρικής, μαθήματα 
για ερασιτέχνες μαγείρους

3 Who's next, Παρίσι (virtual) Enterprise Greece 5-7/3 & 5-8/9 Ένδυμα-Γούνα-Κόσμημα

4 BATIMAT, Παρίσι Enterprise Greece 15-19/11 Δομικά Υλικά και Κατασκευές

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 10

Γαλλία
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Διμερείς σχέσεις

1 Στρατηγικό Σχέδιο Δράσεως ΥΠΕΞ Εν εξελίξει Υλοποίηση συμφωνηθέντων 
σε ολομέλεια 4ου Γύρου 
(10/12/2020) και σύγκληση 
Ολομέλειας 5ου Γύρου

2 Κύρωση Συμφωνίας Τερματισμού 
ενδο-ενωσιακών Διμερών Επενδυτικών 
Συμφωνιών

ΥΠΕΞ ΕΝΥ ΔΔ/ΕΝΥ 
ΕΕ/ΠΔΕ

Εντός του 2021

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Επενδυτική εκδήλωση, Βερολίνο Enterprise Greece Μαϊος 2021  

2 Επιχειρηματική Αποστολή στην Ήπειρο 
- δυνητικοί Γερμανοί επενδυτές - ΑΠΕ, 
ψηφιοποίηση, υψηλή τεχνολογία

Γραφείο ΟΕΥ 
Ντύσσελντορφ

Μάϊος ή 
Ιούνιος 2021

3 International Hotel Investment Forum, 
Βερολίνο

Enterprise Greece 4-6/5 2.000 ανώτερα στελέχη 
από 80 χώρες. Επενδυτές, 
στελέχη επιχειρήσεων, όπως 
ενοδοχείων, επενδυτικών funds, 
Τραπεζών, developers, real 
estate

4 Διεθνής Έκθεση EXPO REAL, Μόναχο Enterprise Greece Οκτώβριος 
2021

Από τις μεγαλύτερες εκθέσεις 
Real Estate του κόσμου και τις 
δυο μεγαλύτερες ευρωπαϊκές

5 Διεθνής Έκθεση INTERSOLAR EUROPE 
2021, Μόναχο

Enterprise Greece 9-11/6 Μεγαλύτερη κλαδική διεθνής 
έκθεση. Σχεδιασμός, παραγωγή 
- ανάπτυξη φωτοβολταϊκών 
και ηλιοθερμικών συστημάτων, 
εγκατάσταση διαχείριση, 
συντήρηση

6 Διεθνής Έκθεση Wind Energy Hamburg 
2021, Αμβούργο

Enterprise Greece Εκκρεμεί Συμμετέχουν κατασκευαστές 
ανεμογεννητριών, 
ανταλλακτικών (spare parts) 
και λοιπού εξοπλισμού, 
developers έργων, φορείς 
χρηματοδότησης, κ.α. 

7 Παρουσίαση ελληνικών εταιρειών 
Υγείας στο πλαίσιο έκθεσης MEDICA

Γραφείο ΟΕΥ 
Ντύσσελντορφ

Εκκρεμεί Στον χώρο του Προξενείου 
σε δυνητικούς Γερμανούς 
συνεργάτες

Ενίσχυση εξαγωγών

1 8ο Ελληνογερμανικό Forum Τροφίμων Ελληνογερμανικό 
Επιμελητήριο, 
Γραφεία ΟΕΥ 
Βερολίνου, Μονάχου, 
Ντύσσελντορφ

Απρίλιος-Μάιος 
2021

 

2 Παράλληλη δράση στο πλαίσιο της 
Anuga 2021 

Ελληνογερμανικό 
Επιμελητήριο, Γρα-
φείο ΟΕΥ Βερολίνου

Οκτώβριος 
2021

Γερμανία
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Ενίσχυση εξαγωγών (συν.)

3 Δράσεις επιχειρηματικής δικτύωσης 
ελληνικών και γερμανικών 
επιχειρήσεων με τη σύμπραξη 
αρμόδιων φορέων 

Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο, 
Enterprise Greece, 
κλαδικοί ελληνικοί 
Σύνδεσμοι - Φορεις

Εκκρεμεί

4 Τηλε-ημερίδα - Συνθήκες και 
προοπτικές γερμανικής αγοράς 
τροφίμων - ποτών

Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου

Έως 15/2

5 Ψηφιακή ημερίδα για συνθήκες αγοράς 
Βαυαρίας

Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Κρήτης 
Γραφείο ΟΕΥ 
Μονάχου

Φεβρουάριος 
2021

6 Φεστιβάλ Ηπείρου - Schwerte Βόρειας 
Ρηνανίας - Βεστφαλίας

Γραφείο ΟΕΥ 
Ντύσσελντορφ

Μάϊος ή 
Ιούνιος 2021

Υπό την αιγίδα της Επιτροπής 
«Ελλάδα 2021»

7 International Hotel Investment Forum, 
Βερολίνο

Enterprise Greece 4-6/5 2.000 ανώτερα στελέχη από 80 
χώρες. Πρόκειται για επενδυτές, 
στελέχη επιχειρήσεων και 
επιχειρηματίες του κλάδου, 
όπως εκπρόσωποι από 
ξενοδοχεία, επενδυτικά funds, 
τράπεζες, developers, real 
estate

8 Διεθνής Έκθεση EXPO REAL, Μόναχο Enterprise Greece Οκτώβριος 
2021

Από τις μεγαλύτερες εκθέσεις 
Real Estate του κόσμου και τις 
δυο μεγαλύτερες ευρωπαϊκές

9 Διεθνής Έκθεση Anuga-Κολωνία Enterprise Greece 9-13/10 Μία από τις μεγαλύτερες 
εκθέσεις αγροδιατροφής 
στην Ευρώπη και από τις 
σημαντικότερες παγκοσμίως

10 Διεθνής Έκθεση INTERSOLAR EUROPE 
2021-Μόναχο

Enterprise Greece 9-11/6 Μεγαλύτερη διεθνής κλαδική 
έκθεση. Σχεδιασμός, παραγωγή 
- ανάπτυξη φωτοβολταϊκών 
και ηλιοθερμικών συστημάτων, 
εγκατάσταση διαχείριση, 
συντήρηση

11 Διεθνής Έκθεση WindEnergy Hamburg 
2021, Αμβούργο

Enterprise Greece TBA Συμμετέχουν κατασκευαστές 
ανεμογεννητριών, 
ανταλλακτικών (spare parts) 
και λοιπού εξοπλισμού, 
developers έργων, φορείς 
χρηματοδότησης, κ.α. 

12 Επενδυτική εκδήλωση, Βερολίνο Enterprise Greece Μαϊος 2021 Θα κληθούν επιχειρήσεις / 
επενδυτές από την Γερμανία

Γερμανία (συν.)
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Τεχνολογία

1 2η εκδήλωση επιχειρηματικής 
δικτύωσης και Β2Β συναντήσεων 
ελληνικών και γερμανικών εταιρειών 
- Υψηλή Τεχνολογία, Νεοφυής 
Επιχειρηματικότητα

Ελληνογερμανικό 
Επιμελητήριο 
Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου

Εκκρεμεί

2 Ψηφιακές εκδηλώσεις για 
ηλεκτροκίνηση και για δημιουργία 
νεοφυών επιχειρήσεων

Γραφείο ΟΕΥ 
Μονάχου

Εκκρεμεί

3 Εκδήλωση δικτύωσης και Β2Β 
συναντήσεων μεταξύ ελληνικών και 
βαυαρικών νεοφυών επιχειρήσεων, 
φορέων και ερευνητικών οργανισμών

Δίκτυο Ελλήνων 
επιχειρηματιών 
και στελεχών 
επιχειρήσεων (HNBE 
Bavaria) Γραφείο ΟΕΥ 
Μονάχου

30/6 - 10/7

4 Πρόταση συμμετοχής σε πρόγραμμα 
GAIA-X

Υπουργείο Ψηφιακής 
Πολιτικής

Εν εξελίξει Γαλλογερμανική πρωτοβουλία 
για την δημιουργία ασφαλούς 
και αξιόπιστης ευρωπαϊκής 
υποδομής ψηφιακών 
δεδομένων. Συμμετέχουν από 11 
επιχειρήσεις των δύο χωρών

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα

1 Συνεργασία με το Ελληνογερμανικό 
Επιμελητήριο για τη διοργάνωση 
επιχειρηματικής αποστολής στο 
πλαίσιο της Δ.Ε. Transport and Logistics

Ελληνογερμανικό 
Επιμελητήριο 
Γραφείο ΟΕΥ 
Μονάχου

Εκκρεμεί

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 26
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Ελευθέρου Εμπορίου. Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/
ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εν ισχύ από το 1973

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Επιχειρηματική αποστολή στην “Swiss 
Biotech Day 2021”

Hbio Γρ. ΟΕΥ Βέρνης Β' τρίμηνο 2021

2 Επιχειρηματική αποστολή στην Ελλάδα Swiss Biotech 
Association Γρ. ΟΕΥ 
Βέρνης

Β' τρίμηνο 2021

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Ελβετία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Εκκρεμότητες λόγω Συμφωνίας 
Αποχώρησης

ΥΠΕΞ / Γ' Γενική  
Δ/νση

Εν εξελίξει Δικαιώματα πολιτών 
αμφοτέρως, γεωγραφικές 
ενδείξεις, κλπ.

2 Εξέταση διμερούς πλαισίου 
συνεργασίας

ΥΠΕΞ / Γ' Γενική  
Δ/νση / Β4 Δ/
νση Συναρμόδια 
Υπουργεία

Εν εξελίξει Αναθεώρηση, συμπλήρωση, 
σύναψη απαιτουμένων 
Συμφωνιών και MoU

Σχέσεις Ε.Ε. - Η.Β. 

1 Εξέταση εκκρεμοτήτων θεσμικού 
πλαισίου / σύναψη πλήρους ΣΕΣ ΕΕ-ΗΒ

ΥΠΕΞ / Γ' Γενική  
Δ/νση Συναρμόδια 
Υπουργεία

Εν εξελίξει Υπηρεσίες, αερομεταφορές, 
κοινωνική ασφάλιση, κλπ.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Annual IHIF Sponsors’ Dinner, Λονδίνο Enterprise Greece Α' τρίμηνο 2021 Εκδήλωση χορηγών προ της 
κύριας εκδήλωσης του IHIF 
με στελέχη επιχειρήσεων 
του κλάδου, εκπροσώπους 
ξενοδοχείων, funds, τράπεζες, 
developers, real estate

2 Hotel Investment Conference - HotE, 
Λονδίνο

Enterprise Greece Σεπτ. 2021 Ετήσιο επενδυτικό συνέδριο 
της αμερικανικής Burba Hotel 
Network (BHN)

3 Smart Iot London Conference, Λονδίνο Enterprise Greece 24-25/3 Μέρος κορυφαίας τεχνολογικής 
εκδήλωσης, σε συνεργασία με 
Cloud Expo Europe, Big Data 
World, Blockchain World, Data 
Center World, Cyber   Security. 
19.000 συμμετέχοντες

Ηνωμένο Βασίλειο
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Προσέλκυση επενδύσεων (συν.)

4 Επιχειρηματικές υπηρεσίες, κέντρα 
ενδοομιλικών συναλλαγών και κέντρων 
παροχής επιχειρηματικών υπηρεσιών 
(Shared Service Centers και Business 
Process Outsourcing Centers)

Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ 
Λονδίνου

Εκκρεμεί Διαδικτυακή εκδήλωση

5 Εναλλακτικές επενδύσεις: Ευκαιρίες 
για τους οργανισμούς εναλλακτικών 
επενδύσεων (Alternative Investment 
Funds - AIFs)

Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ 
Λονδίνου

Εκκρεμεί Διαδικτυακή εκδήλωση

6 Ακίνητα Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ 
Λονδίνου

Εκκρεμεί Διαδικτυακή εκδήλωση

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Διεθνής Έκθεση NATURAL AND 
ORGANIC PRODUCTS, Λονδίνο (hybrid)

Enterprise Greece 18-19/4 Τρόφιμα & Ποτά

2 Διεθνής Έκθεση LONDON WINE FAIR, 
Λονδίνο (hybrid)

Enterprise Greece 17-19/5 Τρόφιμα & Ποτά

3 Διαδικτυακή εκδήλωση Enterprise Greece 
Σύνδεσμος 
Τυποποίησης 
Ελαιολάδου Γραφείο 
ΟΕΥ Λονδίνου

Εκκρεμεί Ελαιόλαδο

4 Διαδικτυακή εκδήλωση Enterprise Greece 
Σύνδεσμος 
Οινοποιητικών 
εταιρειών Γραφείο 
ΟΕΥ Λονδίνου

Εκκρεμεί Οίνος

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 13
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Διμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Μνημονίου Κατανόησης για 
θέματα πιστοποίησης ποιότητας

Εθνικό Σύστημα 
Υποδομών Ποιότητας 
ΕΛΟΤ Emirates 
Authority for 
Standarization & 
Metrology (ESMA)

Εν εξελίξει Αναμένεται απάντηση εμιρατινής 
πλευράς.

2 Σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας 
σε θέματα τεχνικής συνεργασίας 
Τελωνείων 

ΑΑΔΕ Εν εξελίξει Αναμένεται απάντηση εμιρατινής 
πλευράς.

3 Συνεργασία μεταξύ Λιμένων 
Ελευσίνας-Λαυρίου και Εμιρατινών 
Λιμένων

Υπουργείο Ναυτιλίας & 
Νησιωτικής Πολιτικής

Εν εξελίξει

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Δημιουργία κοινoύ επενδυτικού 
χρηματοδοτικού ταμείου μεταξύ 
Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας και 
κρατικού Επενδυτικού Ταμείου Abu 
Dhabi ADIA.

Υπουργείο Ανάπτυξης 
& Επενδύσεων 
Υπουργείο 
Περιβάλλονος & 
Ενέργειας Ελληνική 
Αναπτυξιακή Τράπεζα 

Εν εξελίξει

2 Ένδιαφέρον του κρατικού 
Επενδυτικού Ταμείου Abu Dhabi 
ADIA για χρηματοδότηση: α) αγωγού 
φ/α EastMed, β) υποδομών των 
ελληνικών μεταφορικών δικτύων και 
της διασυνδεσιμότητάς τους με τα 
αντίστοιχα της ΝΑ Ευρώπης

Υπουργείο Ανάπτυξης 
& Επενδύσεων 
Υπουργείο 
Περιβάλλονος & 
Ενέργειας Ελληνική 
Αναπτυξιακή Τράπεζα 

Εν εξελίξει

3 Ενεργοποίηση της συνεργασίας της 
Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας 
Επενδύσεων με το κρατικό επενδυτικό 
Ταμείο Η.Α.Ε. Mubadala και το ιδιωτικό 
επενδυτικό Ταμείο Khalifa Fund. 

Ελληνική Αναπτυξιακή 
Τράπεζα Επενδύσεων

Εν εξελίξει

4 Επίσκεψη στελεχών Dubai Electricity 
and Water Authority-DEWA στην 
Ελλάδα - Καινοτομία, πράσινη 
οικονομία, διαχείριση &επεξεργασία 
υδάτων, ηλεκτρισμού και ΑΠΕ

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι Εκκρεμεί

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Επίλυση θέματος πιστοποίησης 
ελληνικών τροφίμων Halal με σκοπό 
τη διευκόλυνση της εξαγωγής τους 
στα ΗΑΕ

Εθνικό Σύστημα 
Διαπίστευσης 
(ΕΣΥΔ), Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης 
& Τροφίμων, Γραφείο 
ΟΕΥ Ντουμπάι

Α' εξάμηνο Διερεύνηση σύναψης Μνημονίου 
Συνεργασίας με τον κρατικό 
φορέα ESMA των ΗΑΕ, για 
τον ορισμό διαπιστευμένου 
ελληνικού φορέα πιστοποίησης 
προϊόντων χαλάλ

2 Διεθνής Έκθεση Arab Health, Ντου-
μπάι

Συμμετοχές από 
ιδιωτικό φορέα

21-24/6 Υγεία

3 Διεθνής Έκθεση Arabian Travel Market 
Exhibition, Ντουμπάι

Συμμετοχή ΕΟΤ 16-19/5 Ενδεχόμενη επίσκεψη Υπουργού 
Τουρισμού

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα
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Ενίσχυση εξαγωγών (συν.)

4 Διεθνής Έκθεση Beauty World, 
Wellness & Spa Exhibitions - Διεθνής 
Έκθεση προϊόντων καλλωπισμού. 
Ντουμπάι

Μεμονωμένες 
συμμετοχές εταιρειών

5-7/10  Προϊόντα καλλωπισμού

5 Διεθνής Έκθεση BIG 5 SHOW, 
Ντουμπάι 

Enterprise Greece 12-15/9 Δομικά Υλικά και Κατασκευές

6 Διεθνής Έκθεση DUPHAT, Ντουμπάι Μεμονωμένες 
συμμετοχές εταιρειών

5-7/4 Φαρμακευτική Βιομηχανία και 
Ιατρικός κλάδος

7 Διεθνής Έκθεση GITEX, Ντουμπάι Μεμονωμένες 
συμμετοχές εταιρειών

17-21/10 Τεχνολογία

8 Διεθνής Έκθεση GULFOOD, Ντουμπάι 
(hybrid)

Enterprise Greece 21-25/2 Τρόφιμα & Ποτά

9 Διεθνής Έκθεση THE HOTEL SHOW 
DUBAI - INDEX MIDDLE EAST DESIGN 
& HOSPITALITY WEEK, Ντουμπάι 

Enterprise Greece 31/5-2/6 Εξοπλισμός Ξενοδοχειακών 
Μονάδων & Εστιατορίων

10 Διεθνής Έκθεση MEDLAB Μεμονωμένες 
συμμετοχές εταιρειών

28/6-1/7 Ιατρικός εξοπλισμός

11 Middle East Energy (πρώην Middle 
East Electricity)

Μεμονωμένες 
συμμετοχές εταιρειών

14-16/6 Ενέργεια

12 Διεθνής Έκθεση Middle East Stone Enterprise Greece 12-15/9 Μάρμαρο και δομικά υλικ'α

13 Διεθνής Έκθεση Seatrade Middle East 
Maritime, Ντουμπάι

Μεμονωμένες 
συμμετοχές εταιρειών

13-15/12 Ναυτιλία

14 Διεθνής Έκθεση SIAL Middle East Συμμετοχές από 
ιδιωτικό φορέα

7-9/9 Τρόφιμα & Ποτά

15 Διεθνής Έκθεση WETEX Μεμονωμένες 
συμμετοχές εταιρειών

Οκτώβριος Υδωρ, Ενέργεια, Τεχνολογία & 
Περιβάλλον

16 Διεθνής Έκθεση WOP Συμμετοχές από 
ιδιωτικό φορέα

Νοέμβριος Νωπά οπωροκηπευτικά

17 Διεθνής Έκθεση Yummex (Sweets & 
Snacks), Ντουμπάι

Συμμετοχές από 
ιδιωτικό φορέα

7-9/11 Γλυκίσματα

18 Τhe Dubai International Boat Show – 
Διεθνής Έκθεση Ναυτιλίας. Ντουμπάι

Μεμονωμένες 
συμμετοχές εταιρειών

10-13/3 Ναυτιλία

Ενέργεια

1 Μνημόνιο Κατανόησης στον τομέα της 
ενέργειας

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εντός 2021 Σε διαδικασία κύρωσης

2 IRENA (έδρα Άμπου Ντάμπι) Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Ιανουάριος 
2022

Ελληνική Υποψηφιότητα 
για ανάληψη καθηκόντων 
αντιπροεδρίας στην επόμενη 
Γενική Συνέλευση του IRENA 
(αρχες Ιαν. 2022)

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 27
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Διμερείς σχέσεις

1 3ος γύρος Στρατηγικού Διαλόγου 
Ελλάδος – ΗΠΑ

ΥΠΕΞ 2021 Συντονισμός και διοργάνωση 
συναντήσεων Ομάδος “Εμπορίου 
και Επενδύσεων” και των υπο-
ομάδων αυτής

2 Συμφωνία Επιστημονικής και 
Τεχνολογικής Συνεργασίας 

Υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων / ΓΓΕΤ ΥΠΕΞ 
/ ΕΝΥ / Β4

Α' τρίμηνο 
2021

Εκκρεμεί η κύρωση

3 Άρση ή μείωση δασμών επί 
ελληνικών εξαγωγών 

ΥΠΕΞ Εν εξελίξει Ανθρακας και Χάλυβας. 
Διμερείς παραστάσεις υπέρ 
των θιγομένων ε/ εταιρειων 
Σωληνουργίας Κορίνθου και 
ELVAL HALCOR/ Αγροδιατροφικά 
(κονσερβοποιημένα 
ροδάκινα, φέτα Υπόθεση 
AIRBUS/ Αγροδιατροφικά 
(κονσερβοποιημένα ροδάκινα, 
φέτα Υπόθεση AIRBUS

4 Σύναψη Μνημονίου “Regarding 
cooperation in a Trade Transparency 
Unit - TTU ” 

Υπουργείο Οικονομικών / 
ΑΑΔΕ

Εκκρεμεί Εκκρεμεί απάντηση ελληνικής 
πλευράς εν σχέσει με 
συμβατότητα προς κοινοτικό 
κεκτημένο και υποχρεώσεις 
Ελλάδος ως κ-μ ΕΕ

Πολυμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Διατλαντικής Εταιρικής 
Σχέσης Εμπορίου και Επενδύσεων 
(TTIP) 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή  
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εκκρεμεί Οι διαπραγματεύσεις ξεκίνησαν 
το 2013 και βρίσκονται σε 
αναστολή από το 2016

2 Σύναψη Συμφωνιών: 1) Συμφωνία 
εξάλειψης δασμών σε βιομηχανικά 
αγαθά, και 2) Συμφωνία για 
Αξιολόγηση Συμμόρφωσης.

Ευρωπαϊκή Επιτροπή  
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Αναμένεται ο προσδιορισμός των 
επόμενων βημάτων

3 Δασμοί Αντιντάμπιγκ και λοιπά μέτρα 
εμπορικής άμυνας ΗΠΑ

Ευρωπαϊκή Επιτροπή  
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει (Περιπτώσεις επίλυσης διαφορών 
ΠΟΕ Airbus - Boeing, Επιβολή 
πρόσθετων Δασμών σε προϊόντα 
χάλυβα και αλουμινίου, κοκ)

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Δραστηριοποίηση DFC / 
Ιδιωτικοποίηση Λιμένων Καβάλας – 
Αλεξανδρουπόλεως

ΤΑΙΠΕΔ Εν εξελίξει

2 Δραστηριοποίηση DFC / Εξαγορά 
Ναυπηγείων Ελευσίνος

Υπ. Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων

Σε τελικό 
στάδιο

3 Greek Investment Roadshow Ελληνο-Αμερικανικό 
Επιμελητήριο (Amcham) 
Όμιλος Χρηματιστηρίου 
Αθηνών (ATHEXGroup)
Enterprise Greece Γραφεία 
ΟΕΥ Ουάσιγκτον, Νέας 
Υόρκης, Σικάγο, Αγίου 
Φραγκίσκου

Ιούνιος 
2021

Παρουσιάσεις και συναντήσεις 
στην Ουάσιγκτων, διοργάνωση 
του Greek Investment Forum και 
επιχειρηματικές συναντήσεις σε 
Νέα Υόρκη και Άγ. Φραγκίσκο

Ηνωμένες Πολιτείες
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Προσέλκυση επενδύσεων (συν.)

4 Webinar Τρόφιμα - Ποτά Καλλυντικά 
Δομικά υλικά Πλαστικά

Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Κρήτης Γραφεία ΟΕΥ 
Ουάσιγκτον, Νέας Υόρκης, 
Σικάγο, Αγίου Φραγκίσκου 
Β8 Διεύθυνση ΥΠΕΞ

Α' εξάμηνο

5 23ο Συνέδριο “Capital Link Invest in 
Greece Forum”

Capital Link Γραφείο ΟΕΥ 
Νέας Υόρκης

Δεκέμβριος 
2021

6 San Francisco Greek Film Festival Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου

Οκτώβριος 
2021

Τουριστική προβολή

7 Βιντεοσκοπημένες συνεντεύξεις 
“Learn from the Greeks"

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου

Δεν έχει 
οριστικο-
ποιηθεί

Προβολή ελληνικών εταιρειών με 
παρουσία στις δυτικές Πολιτείες 
των ΗΠΑ

Ενίσχυση εξαγωγών

1 EU On The Hill ) - Γευσιγνωσία 
ευρωπαϊκών / ελληνικών προϊόντων

Αντιπροσωπεία ΕΕ 
Γραφείο ΟΕΥ Ουάσιγκτον

Μάρτιος 
2021

Συμμετοχή σε ετήσια εκδήλωση 
προβολής της ποιοτικής 
διατροφικής ποικιλομορφίας 
της ΕΕ, σε επιλεγμένο κοινό 
αξιωματούχων του Κογκρέσου 
(Congress staffers), καθώς και 
αξιωματούχων κυβέρνησης ΗΠΑ

2 EU Open House - Γευσιγνωσία 
ελληνικών προϊόντων. 

Αντιπροσωπεία ΕΕ 
Γραφείο ΟΕΥ Ουάσιγκτον

Μάιος 2021 Ανάδειξη πολιτισμού και 
φιλοξενίας χώρας μας, 
παρουσίαση δειγμάτων 
ελληνικών τροφίμων/ποτών

3 Διοργάνωση webinar με MDR / 
Mediterranean Diet Roundtable

Γραφείο ΟΕΥ Ουάσιγκτον Β΄ εξάμηνο MDR αποτελεί think tank 
διοργάνωσης και εκδηλώσεων 
με συμμετοχή παραγόντων της 
βιομηχανίας τροφίμων για την 
προώθηση της μεσογειακής 
διατροφής στις ΗΠΑ

4 Διαδικτυακές Β2Β συναντήσεις και 
webinars - Αγροδιατροφικά προϊόντα

Enterprise Greece Γραφεία 
ΟΕΥ Ουάσιγκτον, Νέας 
Υόρκης, Σικάγο, Αγίου 
Φραγκίσκου

Εκκρεμεί  

5 Διεθνής Έκθεση JCK Las Vegas, Λας 
Βέγκας

Enterprise Greece 4-7/6 Ένδυμα-Γούνα-Κόσμημα

6 Διεθνής Έκθεση SUMMER FANCY 
FOOD SHOW, Νέα Υόρκη

Enterprise Greece 27-29/9 Τρόφιμα & Ποτά

7 Διεθνής Έκθεση AUSA, Ουάσινγκτων Enterprise Greece 11-13/10 Αμυντικά Συστήματα & 
Εξοπλισμός
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Ενέργεια

1 Στρατηγικός Διάλογος ΗΠΑ- 
Ελλάδας: Ομάδα Εργασίας Υψηλού 
Επιπέδου για ενεργειακά θέματα

Υπουργείο Εξωτερικών 
Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας 

Εν εξελίξει Ενθάρρυνση επενδυτικού 
ενδιαφέροντος από εταιρείες 
ΗΠΑ για ενεργειακά έργα στην 
Ελλάδα (αγωγοί, φυσικό αέριο, 
ΑΠΕ) και μεταφορά τεχνογνωσίας 
για αντιμετώπιση της κλιματικής 
αλλαγής

2 Συμμετοχή ExxonMobil σε 
παραχώρηση του δικαιώματος 
έρευνας και εκμετάλλευσης 
υδρογονανθράκων στη θαλάσσια 
Περιοχή Δυτικά και Νοτιοδυτικά της 
Κρήτης

Κοινοπραξία TOTAL - 
EXXON MOBIL - ΕΛΠΕ 
Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας Ελληνική 
Διαχειριστική Εταιρία 
Υδρογονανθράκων ΑΕ 
(ΕΔΕΥ ΑΕ)

Εν εξελίξει Σύμβαση παραχώρησης 
υπεγράφη 27/6/2019, διάρκεια 8 
ετών για έρευνες και 25 ετών για 
εκμετάλλευση

Τεχνολογία

1 Μεικτές Επιχειρηματικές 
(κυβερνητικές και επιχειρηματικές) 
Αποστολές για συνεργασίες με 
Ελληνικά Ερευνητικά Κέντρα και 
clusters νεοφυών καινοτόμων 
επιχειρήσεων 

Υπ. Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων /Γ.Γ. Έρευνας 
& Τεχνολογίας – ΥΠΨΔ- Γρ. 
ΟΕΥ Οθάσιγκτων

Εν εξελίξει Προγραμματισμός 
επιχειρηματικών αποστολών 
α/φορέων με συναντήσεις 
όπως ACEBA ή αναβληθείσα 
Partnership and Opportunity 
delegation

2 Διαδικτυκαή έκδήλωση για την 
στήριξη νεοφυών επιχ/σεων 
και τις εξελίξεις στον χώρο της 
βιοτεχνολογίας και της θεραπείας 
αντισωμάτων

Γεν. Προξενείο Βοστώνης 
Hellenic Innovation 
Network

14 Ιαν. Ανάπτυξη πλατφόρμας 
Επιστημονικής Διπλωματίας 

3 Εκδήλωση προβολής ομογενών στον 
χώρο της βιοτεχνολογίας

Γεν. Προξενείο Βοστώνης 11 Φεβρ. Παρουσιάσεις Vir Biotechnology

4 Επιστημονική συνεργασία για την 
καταπολέμηση της Μεσογειακής 
μύγας της κερασιάς 

ΥΠΑΑΤ- Πανεπιστήμιο 
Βόλου- Υπουργείο 
Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων /ΓΓΕΤ- ΥΠΕΞ/
Β4-Γρ. ΟΕΥ Ουάσιγκτων

Σε αρχικό 
στάδιο

Α/φορέας θα παρασχει εξοπλισμό 
και ε/φορέας τον πληθυσμό

5 Διαδικτυακές Β2Β συναντήσεις και 
webinar

Enterprise Greece Γραφείο 
ΟΕΥ Ουάσιγκτον

Εκκρεμεί Διερεύνηση δυνατοτήτων σε 
πλαίσιο Συμφωνίας STA/ Science 
and Technology Agreement 
και δυναμικού επιχειρήσεων 
ελληνικών/ομογενειακών 
συμφερόντων

6 Επιμορφωτικό πρόγραμμα για 
ελληνικές startup

Enterprise Greece Γραφείο 
ΟΕΥ Αγίου Φραγκίσκου

Εκκρεμεί Η περιοχή της Silicon Valley 
αποτελεί το αρχετυπικό 
οικοσύστημα startup εταιρειών. 

7 Eκδηλώσεις δικτύωσης ομάδας 
Silicon Valley Greeks and Greek – 
Americans

US Market Access Center 
Enterprise Greece Γραφείο 
ΟΕΥ Αγίου Φραγκίσκου

Εκκρεμεί Συγκρότηση ομάδας/συλλόγου 
στήριξης ελληνικών startup 
εταιρειών από μέλη της τοπικής 
ομογενειακής κοινότητας 
καινοτομίας της Silicon Valley

Ηνωμένες Πολιτείες (συν.)
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Τεχνολογία (συν.)

8 Webcasts Hellenic Innovation 
Network, ΗΙΝ Βοστώνης 
Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου

Εκκρεμεί Συμμετοχή στις συναντήσεις 
του Diaspora Council που 
προγραμματίζει τις δράσεις του 
ΗΙΝ 

9 TechConnect World 2021, 
Ουάσιγκτων

ΕΒΕΑ Περιφέρεια Αττικής 18-20/10

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα

1 Αύξηση αεροπορικών συνδέσεων ΥΠΕΞ Καθιέρωση τακτικών 
αεροπορικών συνδέσεων με 
περισσότερες πόλεις των ΗΠΑ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 33

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Αποφυγής Διπλής Φορολογίας 
(ΣΑΔΦ)

ΑΑΔΕ Εν εξελίξει

2 Σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας στον 
τομέα του Τουρισμού

Υπουργείο Τουρισμού Εν εξελίξει

3 Σύναψη Συμφωνίας για Συνεργασία στον 
τομέα Έρευνας και Τεχνολογίας

Υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων / ΓΓΕΤ

Υπό 
εξέταση

4 Σύναψη Πρωτοκόλλου εισαγωγής 
ελληνικών προϊόντων χοιρινού κρέατος

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων MAFF

Εν εξελίξει

5 Σύναψη Πρωτοκόλλου εισαγωγής 
ελληνικών ακτινιδίων

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων MAFF

Εν εξελίξει

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Οικονομικής Εταιρικής Σχέσης 
ΕΕ - Ιαπωνίας (ΣΟΕΣ).

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εν ισχύ από 1/2/2019. 
Διαπραγματεύσεις για 
εφαρμογή επί μέρους 
διατάξεων

2 Συμφωνία Αμοιβαίας Προστασίας 
Επενδύσεων ΕΕ - Ιαπωνίας

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει  

Ιαπωνία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Σύγκληση 8ης Μεικτής 
Διϋπουργικής Επιτροπής

ΥΠΕΞ Εκκρεμεί

2 Τριμερής Συνεργασία Ελλάδας-
ΗΑΕ-Ινδίας

ΥΠΕΞ Εν εξελίξει Στις 29/10/2020 ο Υπουργός 
Εξωτερικών πρότεινε στον Ινδό 
ομόλογό του την δημιουργία 
σχήματος συνεργασίας Ελλάδας- 
Ινδίας-ΗΑΕ. Η πρόταση έτυχε 
θετικής αντιμετώπισης και από την 
εμιρατινή πλευρά (26/11/2020). Υπό 
προετοιμασία ως προς τους τομείς 
συνεργασίας. 

3 Αναθεώρηση Συμφωνίας 
Αποφυγής Διπλής Φορολογίας 

ΑΑΔΕ Εν εξελίξει Κυρώθηκε με ΝΔ 4580-9/11/1966. 
Τελεί υπό αναθεώρηση.

Ινδία

Ιαπωνία (συν.)

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Επίσκεψη αντιπροσωπείας Ιαπωνικού 
Συνδέσμου Επιχειρηματιών στην Ελλάδα 
προς διερεύνηση επιχειρηματικών 
προοπτικών.

Keidanren Πρεσβεία της 
Ελλάδος Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο

Εν εξελίξει

2 Επενδυτική εκδήλωση, Τόκυο Enterprise Greece Πρεσβεία 
της Ελλάδος Γραφείο ΟΕΥ 
Τόκυο

Ιούνιος 
2021

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Webinar - ιαπωνική αγορά τροφίμων Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο Μάρτιος 
2021

2 Πρόγραμμα προώθησης οίνου ΕΔΟΑΟ Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο

Β' εξάμηνο

3 Υλοποίηση Μνημονίου Συνεργασίας 
Ελλάδας-Ιαπωνίας στον τομέα της 
Θαλάσσιας Τεχνολογίας και Βιομηχανίας

Εν εξελίξει Συνεργασίας στον 
ναυτιλιακό εξοπλισμό 
και την συμπερίληψη 
ελληνικών εταιρειών 
στους καταλόγους 
προμηθευτών των 
ιαπωνικών ναυπηγείων

4 FOODEX JAPAN, Τόκυο (virtual) Enterprise Greece 9-12/3 Τρόφιμα & Ποτά

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα

1 Καθιέρωση απ' ευθείας αεροπορικής 
σύνδεσης

Ελληνική Πρεσβεία Εν εξελίξει

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 14
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις (συν.)

4 Σύναψη Συμφωνίας Συνεργασίας 
στον τομέα της Κοινωνικής 
Ασφάλισης 

Υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικών 
Υποθέσεων

Β΄ εξάμηνο  

5 Σύναψη Μνημονίου Κατανόησης 
για Συνεργασία στον Αγροτικό 
Τομέα 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εν εξελίξει Στις 6/7/2020 το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης απέστειλε 
σχέδιο. Αναμένεται απάντηση της 
ινδικής πλευράς.

6 Σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας 
Χ.Α. Αθηνών - Χ.Α. Βομβάης 

 ΧΑ Αθηνών Εν εξελίξει Το Χρηματιστήριο Αξιών Βομβάης 
απέστειλε σχέδιο (16/10/2017). Το 
Χ.Α. Αθηνών εξεδήλωσε ενδιαφέρον 
υπογραφής Μνημονίου συνεργασίας 
με το Εθνικό Χρηματιστήριο της 
χώρας NSE (3/11/2020).

Πολυμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Συμφωνίας Ελευθέρων 
Συναλλαγών ΕΕ - Ινδίας

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εκκρεμεί Οι διαπραγματεύσεις ανεστάλησαν 
το 2013

2 Σύναψη Επενδυτικής Συμφωνίας 
ΕΕ - Ινδίας

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εκκρεμεί Σε πολύ αρχικό στάδιο

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Επιχειρηματικό Συνέδριο - B2B ΥΠΕΞ Β' εξάμηνο 
2021

Σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος 
όπως υψηλή τεχνολογία, ανάπτυξη 
λογισμικού, τεχνικά έργα, αγροδια-
τροφικός τομέας

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα

1 Συμφωνία Αεροπορικών 
Μεταφορών 

ΥΠΑ Εντός του 
2021

Το υπεγραφέν κείμενο (29/11/2017) 
εκκρεμεί προς κύρωση από την 
ελληνική πλευρά.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 10
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Σύσταση Ανώτατου Διμερούς 
Επιχειρηματικού Συμβουλίου 

Πρεσβεία - Ιδιωτική 
Πρωτοβουλία

Υπό εξέταση 

2 Ενεργοποίηση Μνημονίου 
Συνεργασίας του Οργανισμού 
Κεντρικών Αγορών και Αλιείας 
με τον αντίστοιχο της Ιταλίας 
Italmercati

2021

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Επενδυτική ημερίδα στο πλαίσιο Β’ 
Διακυβερνητικής Συνάντησης

Confindustria Γραφείο 
ΟΕΥ Ρώμης

Εκκρεμεί

2 Ενημερωτικές Ημερίδες για 
προσέλκυση επενδύσεων (Ρώμη και 
Μιλάνο)

ΣΕΒ, Confindustria και 
Istituto Commercio 
Estero-ICE (Ρώμη), 
Assolombarda (Μιλάνο) 

2021 Ενέργεια, μεταφορές, έρευνα 
& τεχνολογία, επιμελητεία, 
καινοτομία

3 Επιχειρηματικό Forum, Αθήνα. 
Τομείς ενδιαφέροντος

Εκκρεμεί Ενέργεια, κατασκευές.

Ιταλία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Virtual Investment Seminar Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης

Οκτώβριος 
2021

Διαδικτυακή δράση με έμφαση 
στον κλάδο των ΑΠΕ

2 Mobile World Congress MWC 2021, 
Μαδρίτη

Enterprise Greece 1-4/3 Το σημαντικότερο γεγονός 
παγκοσμίως στον τομέα κινητής 
επικοινωνίας και γενικότερα της 
ψηφιακής τεχνολογίας. 

3 Startup Grind, Βαρκελώνη Enterprise Greece 4-5/5 Αποτελεί την μεγαλύτερη 
ανεξάρτητη κοινότητα νεοφυών 
επιχειρήσεων συνδέοντας 
περισσότερους από 1.500.000 
επιχειρηματίες και 500 funds.

Τεχνολογία

1 IoT Solutions WORLD CONGRESS, 
Βαρκελώνη (virtual)

Enterprise Greece 5-7/10 Υψηλή Τεχνολογία & Καινοτομία

2 World Mobile Congress & 4YFN 2021, 
Βαρκελώνη (hybrid)

Enterprise Greece ΕΒΕΑ 
Περιφέρεια Αττικής

28/6-1/7 Υψηλή Τεχνολογία & Καινοτομία

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 5

Ισπανία

39

exostrefeia21-GR.indd   39exostrefeia21-GR.indd   39 14-Sep-21   4:39:56 PM14-Sep-21   4:39:56 PM



Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Προσέλκυση επενδύσεων (συν.)

4 Επιχειρηματικής αποστολή νεοφυών 
επιχειρήσεων

ΕΒΕΑ, Περιφέρεια 
Αττικής, Δήμος 
Αθηναίων, ENDEAVOUR 
Greece, Αλεξάνδρεια 
Ζώνη Καινοτομίας, κ.ά.

Εκκρεμεί Β2Β συναντήσεις με 
εκπροσώπους βιομηχανιών Β. 
Ιταλίας. 

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Γευσιγνωσία ελληνικών οίνων 
αυτοχθόνων ποικιλιών σε 
Πρεσβευτική Κατοικία

ΕΔΟΑΟ Γραφείο ΟΕΥ 
Ρώμης

Εκκρεμεί Συνεργασία με κλαδικούς 
συνδέσμους sommelier

2 Προώθηση προϊόντων γαστρονομίας 
- Αυγοτάραχο, κρασί, αρτοποιήματα, 
μέλι

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης Εκκρεμεί Παρουσιάσεις σε συνεργασία 
με Έλληνες παραγωγούς και 
εισαγωγείς σε χώρους Πρεσβείας

3 2ο Αγροδιατροφικό Forum, Ρώμη Confindustria, ICE, 
Ελληνο-Ιταλικό 
Επιμελητήριο 
Αθήνας, Ελληνο-
Ιταλικό Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης

Εκκρεμεί  

4 Διεθνής Έκθεση EIMA, Μπολόνια 
(virtual)

Enterprise Greece 19-23/10 Αγροτοτεχνικός Εξοπλισμός & 
Αγροτικών Εφοδίων

5 Διεθνής Έκθεση MIFUR, Μιλάνο 
(virtual)

Enterprise Greece 21-23/3 Ένδυμα-Γούνα-Κόσμημα

6 Διεθνής Έκθεση Cosmoprof 
Bologna, Μπολόνια (virtual)

Enterprise Greece 27-31/5 Καλλυντικά

7 Διεθνής Έκθεση Salone Del Mobile, 
Μιλάνο (hybrid)

Enterprise Greece 5-10/9 Εξοπλισμός Ξενοδοχειακών 
Μονάδων & Εστιατορίων

8 Διεθνής Έκθεση HOST, Μιλάνο Enterprise Greece 22-26/10 Εξοπλισμός Ξενοδοχειακών 
Μονάδων & Εστιατορίων

Ενέργεια

1 Υλοποίηση Μνημονίου Κατανόησης 
για ενισχυμένη συνεργασία μεταξύ 
Ελλάδας - Ιταλίας στην ενέργεια 
(Ρώμη, 26.11.2019)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει - Δημιουργία Περιφερειακού Κέ-
ντρου Ελέγχου Ενέργειας Ν.Α. Ευ-
ρώπης (Θεσσαλονίκη) με συνεργα-
σία των Διαχειριστών Συστημάτων 
Μεταφοράς Ελλάδας και Ιταλίας 
(ΑΔΜΗΕ και Terna) - εναρμόνιση 
αρχιτεκτονικής αγορών ενέργειας 
Ελλάδας, Ιταλίας - Σύζευξη ενδοη-
μερήσιων αγορών Ελλάδας, Ιταλίας 
εντός του 2021 - Αναβάθμιση υφι-
στάμενης υποθαλάσσιας ηλεκτρι-
κής διασύνδεσης Ελλάδας - Ιταλίας 
- Εκσυγχρονισμός υποδομών για 
ανάπτυξη ΑΠΕ - «έξυπνα δίκτυα», 
«έξυπνα» νησιά, καινοτόμες τεχνο-
λογίες αποθήκευσης ενέργειας, 
ηλεκτροκίνηση - Συνεργασία στην 
διανομή φ.α. - Υποστήριξη της 
κατασκευής υπόγειας αποθήκης 
φυσικού αερίου στην Ελλάδα 
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Ενέργεια (συν.)

2 Αγωγός φ.α. TAP (Ελλάδα - Αλβανία 
- Ιταλία)

Trans-Adriatic Pipeline 
A.G.

Γ΄ τρίμηνο 
2021 Ανα-
μένεται η β΄ 
φάση του 
market test 
για αύξηση 
της χωρητι-
κότητας από 
10 bcm σε 20 
bcm ετησίως

Η εμπορική λειτουργία του 
έργου ξεκίνησε στις 16/11/2020 
Η εισαγωγή φ.α. από το 
Αζερμπαιτζάν ξεκίνησε στις 
31/12/2020

3 Αγωγός φ.α. EastMed (Ισραήλ - 
Κύπρος - Ελλάδα - Ιταλία)

«IGI Poseidon» 
(κοινοπραξία ΔΕΠΑ-
Edison)

Εν εξελίξει Έχει υπογραφεί και κυρωθεί 
η Διακυβερνητική Συμφωνία 
από Ελλάδα, Κύπρο, Ισραήλ 
Αναμένεται η υπογραφή της 
Ιταλίας

4 Αγωγός φ.α. IGI POSEIDON «IGI Poseidon» 
(κοινοπραξία ΔΕΠΑ-
Edison)

Εν εξελίξει Αποτελεί την απόληξη του 
EastMed επί ιταλικού αδάφους

5 Νέα Ηλεκτρική Διασύνδεση 
Ελλάδας - Ιταλίας (500 – 1000 MW)

ΑΔΜΗΕ (Ελλάδα)  
ΤΕRNA (Ιταλία)

Εν εξελίξει Συγκροτήθηκε ομάδας εργασίας 
(11/2020) ΑΔΜΗΕ - TERNA για 
εκπόνηση μελετών

6 2ο Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας 
(ΑΣΣ) Ελλάδας - Ιταλίας

Πιθανώς 
εντός 2021

Περιλαμβάνει τομέα ενέργειας

7 Ανάπτυξη του FSRU 
Αλεξανδρούπολης. Ο ΔΕΣΦΑ 
συμμετέχει κατά 20%. Βασικός 
μέτοχος του ΔΕΣΦΑ είναι η 
κοινοπραξία Senfluga στην οποία η 
ιταλική Snam συμμετέχει με 60%

Gastrade Εν εξελίξει Η τελική επενδυτική απόφαση 
(FID) για το έργο αναμένεται στα 
τέλη Φεβρουαρίου τ.έ., ενώ η 
εμπορική λειτουργία του αρχές 
του 2023.

8 Ιδιωτικοποίηση 100% ΔΕΠΑ 
Υποδομών

ΤΑΙΠΕΔ Α' τρίμηνο 
2021 β' φάση 
διαγ/μού

Η Italgas εκδήλωσε μη 
δεσμευτικό ενδιαφέρον.

9 Ιδιωτικοποίηση 65% ΔΕΠΑ Εμπορίας ΤΑΙΠΕΔ Α' τρίμηνο 
2021 β' φάση 
διαγ/μού

Η Edison από κοινού με τα ΕΛΠΕ 
έχουν εκδηλώσει μη δεσμευτικό 
ενδιαφέρον

10 Υποθαλάσσσια αποθήκη φ.α. 
Καβάλας

ΤΑΙΠΕΔ Εν εξελίξει Ο ΔΕΣΦΑ, (και μέσω αυτού η 
ιταλική Snam) από κοινού με τη 
ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ έχουν εκδηλώσει μη 
δεσμευτικό ενδιαφέρον

Τεχνολογία

1 Διεθνής Έκθεση "Seeds and Chips 
- Global Food Innovation Summit", 
Μιλάνο

2021

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 25

Ιταλία (συν.)
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς - τριμερείς σχέσεις

1 7η Σύνοδος Κορυφής Ελλάδας-Κύπρου-
Ισραήλ

ΥΠΕΞ  Δεν έχει προγραμματισθεί 
επόμενη Σ.Κ., αν και έχει 
παρέλθει αρκετός χρόνος 
από την πραγματοποίηση 
τελευταίας (Ιεροσόλυμα, 
20.03.19).

2 Ανάληψη κοινών δράσεων στον τομέα 
"Καινοτομία Διαχείριση Covid-19"

ΥΠΕΞ Γενική 
Γραμματτεία Έρευνας 
και Καινοτομίας

Εν εξελίξει

3 Ανάληψη κοινών δράσεων στον τομέα 
της κυβερνοασφάλειας στο πλαίσιο της 
Συνεργασίας 3+1

Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

Εν εξελίξει

4 Σύναψη Συμφωνίας Τουριστικής 
Συνεργασίας

Υπουργείο Τουρισμού Εν εξελίξει Έκκρεμεί η ανταλλαγή των 
τελικών κειμένων

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Σύνδεσης ΕΕ - Ισραήλ Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εν ισχύ από το 2000

2 Δημιουργία Ευρωμεσογειακής Ζώνης 
Ελευθέρου Εμπορίου

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ΜΑ ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/
ΠΔΕ

Εν εξελίξει ΕΕ - Αλγερία, Αίγυπτος, Ισραήλ, 
Ιορδανία, Λίβανος, Λιβύη, 
Μαρόκο, Παλαιστίνη, Συρία, 
Τυνησία και Τουρκία.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Virtual Investment Seminar Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ

Μάϊος 2021 Διαδικτυακή δράση με σκοπό 
να κινητοποιήσει το ενδιαφέρον 
Ισραηλινών επιχειρήσεων από 
μια ευρεία γκάμα κλάδων 

2 Υποστήριξη επιχειρηματικής 
αποστολής σε πλαίσιο CYBERTECH 
2021 αποφασισθείσα σε πλαίσιο 
Τριμερούς Συνεργασίας Ελλάδος - 
Κύπρου – Ισραήλ

Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ 28-30 
Ιανουαρίου 
2021, 
Εκθεσιακό 
Κέντρο Τελ 
Αβίβ

3 Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής σε 
Διεθνή Έκθεση Τουρισμού IMTM Tel 
Aviv - International Tourism Exhibition 
2021. Διοργάνωση B2B συναντήσεων

Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ 1-12 Φεβρου-
αρίου 2021 
Εκθεσιακό 
- Κέντρο Τελ 
Αβίβ

4 Εκδήλωση του Γραφείου ΟΕΥ Τελ Αβίβ 
σε συνεργασία με το Ισραηλο-ελληνικό 
Εμπορικό Επιμελητήριο στον τομέα του 
real estate και κλάδο τροφίμων

Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ Σεπτέμβριος 
2021

Ισραήλ
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Ενίσχυση εξαγωγών

1 AGRITECH ISRAEL:International 
Agricultural Technology Exhibition, Τελ 
Αβίβ

Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ Μαϊος 2021 Convention Center, Τελ Αβίβ

2 Fresh Agromashov Exhibition, Τελ Αβίβ Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ Ιούνιος 2021 Έκθεσιακό Κέντρο Τελ Αβίβ

3 Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής σε 
ISRAFOOD: 35η Έκθεση Τροφίμων, Τελ 
Αβίβ

Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ 27 – 29 
Νοεμβρίου 
2021

Εκθεσιακό Κέντρο Τελ Αβίβ

Ενέργεια

1 Αγωγός φυσικού αερίου EastMed Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας 

Εν εξελίξει Έχει κυρωθεί η Διακυβερνητική 
Συμφωνία από Ελλάδα, Κύπρο, 
Ισραήλ. Αναμένεται η υπογραφή 
Ιταλίας

2 Ηλεκτρική Διασύνδεση EuroAsia 
Interconnector

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας 

Εν εξελίξει Έχει ολοκληρωθεί η εξέταση 
Μνημονίου Κατανόησης από τις 
εμπλεκόμενες χώρες (Ελλάδα-
Κύπρος-Ισραήλ)

3 Προσθήκη οπτικής ίνας (Quantum 
cable) στο καλώδιο EuroAsia

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας 

Εν εξελίξει  

Τεχνολογία

1 NANO ISRAEL: International 
Nanotechnology Conference & 
Exhibition

Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ 13-15 
Οκτωβρίου 
2021

International Convention Center 
Jerusalem

2 IATI BIOMED:National Life Science & 
Technology Week

Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ 12-14 Mαϊου 
2021

David Intercontinental

3 DLD Innovation Festival 2021 ΕΒΕΑ Περιφέρεια 
Αττικής Γραφείο ΟΕΥ 
Τελ Αβίβ

Σεπτ. 2021 Φεστιβάλ Καινοτομίας με 
Εθνικό Περίπτερο

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 19

Ισραήλ (συν.)
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Πολυμερείς σχέσεις

1 Κύρωση Συμφωνίας CETA 
από την Ελλάδα

ΥΠΕΞ / ΓΔΟΕΠ Γραφείο ΟΕΥ 
Οττάβας

Εν εξελίξει

2 Περιεκτική Οικονομική 
και Εμπορική Συμφωνία 
(Comprehensive Economic 
and Trade Agreement 
CETA) 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ Γρ. ΟΕΥ 
Οττάβας

Εν εξελίξει Εκκρεμεί η κύρωση της Συμφωνίας από 
τη χώρα μας. Υπεγράφη στις 30/10/2016. 
Σε προσωρινή εφαρμογή από 21/9/2017. 
Εκκρεμεί η δημοσίευση καταλόγου από 
την καναδική κυβέρνηση με τις καναδικές 
εταιρείες που εμπίπτουν στη ρήτρα 
κεκτημένων δικαιωμάτων (grandfathering 
rights) για την χρήση του όρου "Φέτα".

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Webinar φορολογικής 
νομοθεσίας

ΑΑΔΕ Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο Εκκρεμεί

2 Προσέλκυση εταιρειών 
για πραγματοποίηση 
επενδύσεων

ΥΠΕΞ / Enterprise Greece 
Υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων

Εν εξελίξει Παραγωγή φαρμακευτικής 
κάναβης / Green Organic Dutchman 
Holdings (TGOD) Inc. Παραγωγή 
τηλεκατευθυνόμενων αεροσκαφών / AUG 
Signals Ltd

3 Διαγωνισμός για 
Αερολιμένα Αθηνών

ΤΑΙΠΕΔ Εν εξελίξει Ενδιαφέρον από κ/Avi Aliance για 
συμμετοχή στον διαγωνισμό του 30% 
του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας 
«Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών»

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Πρόγραμμα προώθησης 
οίνων Αγίου Όρους

ΕΔΟΑΟ Enterprise Greece Β' εξάμηνο 
2021

2 Διαδικτυακή ημερίδα - 
Τρόφιμα/Ποτά

Γραφείο ΟΕΥ Οττάβας 
Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο 
Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Κρήτης

Φεβρ.

3 Διαδικτυακή ημερίδα - 
Τρόφιμα/Ποτά

Γραφείο ΟΕΥ Οττάβας 
Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο 
Εnterprise Greece

4 Μαρτίου Ευκαιρίες λόγω εφαρμογής CETA

4 'Αρση μη δασμολογικών 
εμποδίων 

Προστασία προϊόντων ΠΟΠ-ΠΓΕ, διμερείς 
παραστάσεις για αναγνώριση των ελλ. 
συστημάτων υγειονομικού ελέγχου 
(κρέατα)

Τεχνολογία

1 Ενημέρωση ελληνικών 
εταιρείών τεχνολογίας 
για το επιχειρηματικό 
περιβάλλον στον Καναδά

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο Εκκρεμεί Δυνατότητες ανάπτυξης καινοτομίας 
και νέων επιχειρηματικών ιδεών μέσα 
από συνεργατικούς χώρους (co-working 
spaces), επιταχυντές (accelerators) και 
φυτώρια επιχειρήσεων (incubators). 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 10

Καναδάς
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Διμερείς σχέσεις

1 Σύγκληση Μεικτής 
Διϋπουργικής Επιτροπής

ΥΠΕΞ Εκκρεμεί

2 Διμερές Σχέδιο Υλοποίησης 
Μνημονίου Κατανόησης 
Πρωτοβουλίας Belt & Road 
(BRI)

ΥΠΕΞ Συναρμόδια Υπουργεία 
- Φορείς

Ιαν - Φεβρ. 
2021

Αναμένονται τελικά σχόλια από 
ελληνικό Υπουργείο Υγείας

3 Αναθεώρηση Πρωτοκόλλων 
εισαγωγής αλιευμάτων

ΥΠΑΑΤ Εν εξελίξει  

4 Σύναψη Μνημονίου Κατανόησης 
(Κοινό Πρόγραμμα Δράσης) 
Τουρισμού 2021-2023 

Υπουργείο Τουρισμού Εν εξελίξει

5 ΄Ετος Πολιτισμού και Τουρισμού 
Ελλάδας Κίνας 2021

Υπουργείο Τουρισμού 2021 Σχετικό μνημόνιο συνεργασίας 
υπεγράφη στο Πεκίνο, 18/11/2020

6 Σύναψη Μνημονίου Κατανόησης 
Αθλητικής Συνεργασίας 
Ελλάδος Κίνας

Υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού

Εν εξελίξει  

Πολυμερείς σχέσεις - πολυμερή σχήματα

1 Σύνοδος κορυφής 
Πρωτοβουλίας 17+1

ΥΠΕΞ 9/2 Διαδικτυακά, με συμμετοχή κ. 
Πρωθυπουργού

2 Σχέδιο Μνημονίου Κατανόησης 
Ελληνικής Δημοκρατίας - 
Δημοκρατίας της Βόρειας 
Μακεδονίας - Δημοκρατίας της 
Σερβίας - Ουγγαρίας- Λαϊκής 
Δημοκρατίας της Κίνας για 
την Ανάπτυξη της Ταχείας 
Οδικής Θαλάσσιας Οδού Κίνας 
- Ευρώπης (China - Europe Land 
- Sea Express Line)

ΥΠΕΞ Υπουργείο Μεταφορών Εν εξελίξει

3 Συμφωνία ΕΕ - Κίνας ως προς 
το οικονομικό σκέλος των 
επενδύσεων (πρόσβαση στην 
αγορά, κανόνες ανταγωνισμού, 
διαφάνεια στις επιδοτήσεις)

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Τέλη 2021 Συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις 
για Συμφωνία Προστασίας 
Επενδύσεων με ορίζοντα 
ολοκλήρωσης δύο ετών. 
Αναμένεται να υπογραφεί τέλη 
2021.

4 Συμφωνία αμοιβαίας 
αναγνώρισης και προστασίας 
των Γεωγραφικών Ενδείξεων 
ΕΕ - Κίνας 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Α΄τρίμηνο 
2021

Υπεγράφη στις 14/9/2020. Από 
πλευράς ΕΕ έχουν ολοκληρωθεί 
οι διαδικασίες έγκρισης. Εκκρεμεί 
η κύρωση από κινεζικής πλευράς 
για να τεθεί σει ισχύ.

Κίνα
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Προσέλκυση επενδύσεων

1 2ο Τριετές Σχέδιο Δράσης 
Ελλάδας - Κίνας 2020-2022

Υπουργείο Ανάπτυξης 2021-2022

2 Επένδυση ICBC στον τραπεζικό 
τομέα

Τράπεζα της Ελλάδος / 
Υπουργείο Οικονομικών / 
Υπουργείο Ανάπτυξης

Εκκρεμεί Αναμένεται πρωτοβουλία 
κινεζικής πλευράς

3 Αίτημα Κίνας περί πρόσβασης 
κινεζικών εταιρειών σε 
ελληνικές Δημόσιες Συμβάσεις

Υπουργείο Ανάπτυξης 2021 Εξετάζεται

4 LPS Shanghai, Σαγκάη Enterprise Greece Δεκέμβριος 
2021

Εθνικό περίπτερο

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Ολοκλήρωση διαδικασίας 
έγκρισης εισαγωγών κρόκου 
Κοζάνης

ΥΠΑΑΤ Ένωση 
Κροκοπαραγωγών Κοζάνης

Εν εξελίξει Σχετικό πρωτόκολλο υπεγράφη 
τον Νοέμβριο 2019

2 Έγκριση φυτοϋγειονομικών 
πιστοποιητικών 

ΥΠΑΑΤ Εν εξελίξει Εκκρεμούν οι αποφάσεις από 
κινεζικής πλευράς

3 Πρόγραμμα προώθησης οίνου ΕΔΟΑΟ Enterprise Greece 
Γραφεία ΟΕΥ Πεκίνου, 
Σανγκάης

Β' εξάμηνο

4 3η Διεθνής Έκθεση Εισαγωγών 
Σαγκάης

Enterprise Greece Νοέμβριος 
2021

Αναμένονται ανακοινώσεις για 
την ακριβή ημερομηνία από την 
κινεζική πλευρά

5 Διεθνής Έκθεση International 
Horticultural Exposition 2021, 
Yangzhou

Δήμος Χίου 8/4-8/10 Ο Δήμος Χίου θα μετέχει με 
περίπτερο 200 τμ

6 Διεθνής Έκθεση MIFUR, Πεκίνο 
(virtual)

Enterprise Greece 21-24/2 Ένδυμα-Γούνα-Κόσμημα

7 Διεθνής Έκθεση INTERN.FUR 
& FASHION FAIR, Χονγκ Κονγκ 
(virtual)

Enterprise Greece 29/3-1/4 Ένδυμα-Γούνα-Κόσμημα

8 Διεθνής Έκθεση China Xiamen 
Intern Stone Fair, Σιαμέν

Enterprise Greece 18-21/5 Δομικά Υλικά και Κατασκευές

Τεχνολογία

1 Σύναψη Μνημονίου Κατανόησης 
για Συνεργασία στις Επιστήμες, 
την Τεχνολογίας και την Καινο-
τομία

Υπουργείο Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων Γενική 
Γραμματεία Έρευνας και 
Τεχνολογίας

2021 Εκκρεμεί η κύρωση από 
ελληνικής πλευράς. Έχει 
προωθηθεί από την ΕΝΥ (8/2020)

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα

1 Έναρξη απ' ευθείας 
Αεροπορικής Σύνδεσης 
Ελλάδας - Κίνας από ελληνικές 
εταιρείες

Ευρωπαϊκή Επιτροπή Αναμονή 
θέσεως σε 
ισχύ

Στο πλαίσιο της Αεροπορικής 
Συμφωνίας ΕΕ - Κίνας (BASA, 
20.5.2019) προβλέπεται το 
δικαίωμα σε αεροπορικές 
εταιρείες ΕΕ να πετούν στην Κίνα, 
ανεξαρτήτως κ-μ προέλευσης

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 24
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

Η Ελλάδα δεν έχει 
αναγνωρίσει την ανεξαρτησία 
του Κοσόβου*

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Σύνδεσης 
(Stabilization and Association 
Agreement)

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

 Εν ισχύ από το 2016

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Διοργάνωση επιχειρηματικού 
forum

ΥΠΕΞ 
Γραφείο Συνδέσμου 
Πρίστινας 

2021 Διοργάνωση διαδικτυακού 
επιχειρηματικού forum για 
προώθηση της συνεργασίας και 
των επιχειρηματικών επαφών 
(συμφωνήθηκε κατά την 
τηλεδιάσκεψη του ΥΦΥΠΕΞ κ. 
Φραγκογιάννη με τον Κοσοβάρο 
ΥΦΥΠΕΞ, κ. ΜπραΪσόρι (15/1)

Ενέργεια

1 Σύνδεση του υπό σχεδιασμό 
αγωγό φ.α. Ελλάδας- Βόρειας 
Μακεδονίας με το Κόσοβο* 
μέσω νέου αγωγού

Υπουργείο Οικονομικής Ανά-
πτυξης Κοσόβου* - ΔΕΣΦΑ 
- Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας Ελλάδος / 
NER Skopje - Κυβέρνηση 
Βόρειας Μακεδονίας 

Εν εξελίξει Η διασύνδεση Βόρειας Μακεδονίας 
– Κοσόβου* είναι υπό μελέτη 
κόστους €11,95 εκ. Ο αγωγός 
Κοσόβου - Βόρειας Μακεδονίας 
έχει ενταχθεί στο Οικονομικό και 
Επενδυτικό Σχέδιο για τα Δυτικά 
Βαλκάνια και στα flagship projects 
μετάβασης από τον λιγνίτη, της 
Πράσινης Ατζέντας της ΕΕ για τα 
Δυτικά Βαλκάνια. 

Μεταφορά τεχνογνωσίας

1 Παροχή τεχνικής βοήθειας ΥΠΕΞ Συναρμόδια Υπουργεία 
και φορείς

Εν εξελίξει Στο πλαίσιο του Οικονομικού και 
Επενδυτικού Σχεδίου ΕΕ για Δυτικά 
Βαλκάνια

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4

Κόσοβο*

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς - τριμερείς σχέσεις

1 Τριμερείς Συνεργασίες 
Ελλάδος–Κύπρου με χώρες 
Μεσογείου/ Μ. Ανατολής 
(Αίγυπτος, Ισραήλ, Ιορδανία, 
Λίβανος, Παλαιστίνη, Αρμενία)

ΥΠΕΞ Εν εξελίξει Διεύρυνση συνεργειών σε 
σημαντικούς τομείς οικονομικού 
ενδιαφέροντος: ενέργεια, ναυτιλία, 
τουρισμός κ.ά.

2 Σχήμα «3+1» Τριμερής 
συνεργασία Ελλάδας, Κύπρου, 
Ισραήλ, με τη στήριξη των 
ΗΠΑ

ΥΠΕΞ Εν εξελίξει

3 Κύρωση Συμφωνίας 
Τερματισμού ενδο-ενωσιακών 
Διμερών Επενδυτικών 
Συμφωνιών

ΥΠΕΞ ΕΝΥ ΔΔ/ΕΝΥ ΕΕ/ΠΔΕ Εντός του 
2021

Ενέργεια

1 Ηλεκτρική Διασύνδεση 
EuroAfrica Interconnector

Euro Africa Inerconnector – 
Egyptian Electricity Holding 
Company

Εν εξελίξει  

2 Αγωγός φυσικού αερίου 
EastMed

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας 

Εν εξελίξει Έχει κυρωθεί η Διακυβερνητική 
Συμφωνία από Ελλάδα, Κύπρο, 
Ισραήλ. Αναμένεται η υπογραφή 
Ιταλίας

3 Ηλεκτρική Διασύνδεση 
EuroAsia Interconnector

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας 

Εν εξελίξει Έχει ολοκληρωθεί η εξέταση 
Μνημονίου Κατανόησης από τις 
εμπλεκόμενες χώρες (Ελλάδα-
Κύπρος-Ισραήλ)

4 Προσθήκη οπτικής ίνας 
(Quantum cable) στο καλώδιο 
EuroAsia

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας 

Εν εξελίξει  

5 Ανάπτυξη ΑΠΕ ΚΑΠΕ Εν εξελίξει Αξιοποίηση ηλιακού και αιολικού 
δυναμικού κυρίως μέσω 
προγραμμάτων Interreg

6 East Mediterranean Gas 
Forum

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Φεβρ. 2021  

7 Τερματικός σταθμός 
υγροποιημένου φ/α LNG στο 
Βασιλικό Κύπρου

ΔΕΦΑ Εντός του 
2021

Οι Μυτιληναίος ΑΕ και Δημόσια 
Επιχείρηση Αερίου – ΔΕΠΑ ΑΕ 
(σε κοινοπραξία με την αλγερινή 
SONATRACH) συμμετέχουν 
στην τελική φάση διαγωνισμού 
ανάδειξης του κυρίου προμηθευτού

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 10

Κύπρος
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς - τριμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Διμερούς Συμφωνίας 
Αποφυγής Διπλής Φορολογίας 

ΑΑΔΕ Υπό εξέταση

2 Σύναψη Διμερούς 
Ναυτιλιακής Συμφωνίας

Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής 

Υπό εξέταση

3 Σύναψη - Αναθεώρηση 
Συμφωνίας Αεροπορικών 
Μεταφορών 

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών/Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας

Εκκρεμεί ορισμός ημερομηνιών 
συνάντησης εμπειρογνωμόνων

4 Σύναψη Διμερούς Συμφωνίας 
περί Αμοιβαίας Αναγνώρισης 
Πιστοποιητικών

Εθνικό Σύστημα 
Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ)

Εκκρεμεί απάντηση ελληνικής 
πλευράς

5 1η Σύνοδος Κορυφής Ελλάδας 
- Κύπρου - Λιβάνου (τόπος 
διεξαγωγής Κύπρος)

ΥΠΕΞ  

6 Μνημόνιο Συνεργασίας 
Ελλάδας - Κύπρου - Λιβάνου 
σε θέματα Τουρισμού 

Υπουργείο Τουρισμού Ενδέχεται συνομολογηθεί στο 
περιθώριο της Συνόδου Κορυφής.

7 Μνημόνιο Συνεργασίας 
Ελλάδας - Κύπρου - Λιβάνου 
σε θέματα Επενδύσεων 

Enterprise Greece Ενδέχεται συνομολογηθεί στο 
περιθώριο της Συνόδου Κορυφής.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Σύνδεσης ΕΕ - 
Λιβάνου

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εν ισχύ από το 2006

2 Δημιουργία Ευρωμεσογειακής 
Ζώνης Ελευθέρου Εμπορίου

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει ΕΕ - Αλγερία, Αίγυπτος, Ισραήλ, 
Ιορδανία, Λίβανος, Λιβύη, Μαρόκο, 
Παλαιστίνη, Συρία, Τυνησία και 
Τουρκία.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Έκθεση ‘’Citizenship by 
Investment Property Fair’’ - 
Ακίνητα

Γραφείο ΟΕΥ Βηρυτού Εκκρεμεί Pavillion Beirut

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 10

Λίβανος
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Διμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Διμερούς 
Αεροπορικής Συμφωνίας

Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας 

Α΄εξάμηνο 
2021 (δια-
πραγματεύ-
σεις) β΄εξά-
μηνο 2021 
(υπογραφή)

Εκκρεμούν διαπραγματεύσεις για 
την οριστικοποίηση κειμένου και 
υπογραφή της

Πολυμερείς σχέσεις

1 Εκσυγχρονισμός Εμπορικής 
Συμφωνίας ΕΕ - Μεξικού 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

 Εν ισχύ από το 2000. Συμφωνία επί 
της αρχής για τον εκσυγχρονισμό 
της επετεύχθη το 2018. Εκκρεμεί 
η προώθησή της στο Συμβούλιο 
Υπουργών ΕΕ και το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, και η κύρωσή της από 
τα κ-μ

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Ίδρυση ελληνο-μεξικανικού 
Επιμελητηρίου στο Μεξικό

Ιδιωτικός τομέας Ελληνική 
Πρεσβεία στο Μεξικό

Α΄ εξάμηνο 
2021

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Μεξικό

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία αμοιβαίας 
προστασίας και προώθησης 
επενδύσεων 

Υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων

Ετέθη σε ισχύ το 2001. Ισχύει 
μέχρι 5/9 για επενδύσεις που είχαν 
πραγματοποιηθεί προ του 2013.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Συμφωνίας 
Οικονομικής Συνεργασίας ΕΕ - 
Ν. Αφρικής

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εκκρεμεί Σε προσωρινή εφαρμογή από 2016. 
Εκκρεμεί η κύρωση από τα κ-μ 

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Σύναψη Μνημονίου 
Κατανόησης για Συνεργασία 
μεταξύ Enterprise Greece και 
Invest SA

 Enterprise Greece Εκκρεμεί  

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Νότια Αφρική
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Διμερείς σχέσεις

1 Σύγκληση 4ης Μεικτής 
Επιτροπής Οικονομικής και 
Εμπορικής Συνεργασίας, Αθήνα

ΥΠΕΞ Β’ εξάμηνο 
2021

 

2 Σύναψη νέας Συμφωνίας 
Επιστημονικής και Τεχνολογικής 
Συνεργασίας

Γ.Γ. Έρευνας και 
Τεχνολογίας

Εκκρεμεί Η ισχύς της Συμφωνίας του 1994 έληξε το 
2004. Η Γ.Γ. Έρευνας και Τεχνολογίας έχει 
υποβάλει σχέδιο νέας Συμφωνίας

3 Σύναψη Συμφωνίας Οδικών 
Μεταφορών 

Υπουργείο 
Υποδομών και 
Μεταφορών

Εν εξελίξει Κορεατική αντιπρόταση επί ελληνικού 
σχεδίου υπό μορφή Μνημονίου Κατανόησης 
υποβλήθηκε Ιανουάριο 2020

4 Σύναψη Συμφωνίας Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων 

Υπουργείο 
Εργασίας και 
Κοινωνικών 
Υποθέσεων

Εν εξελίξει Εκκίνησε με πρωτοβουλία της Ν. Κορέας. 
Εκκρεμεί η τέλεση του 1ου γύρου

5 Μνημόνιο Κατανόησης για 
συνεργασία στον αγροτικό τομέα

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εν εξελίξει

6 Αναθεώρηση Συμφωνίας 
Αεροπορικών Μεταφορών 

ΥΠΑ Εν εξελίξει Εκκρεμεί η κύρωση της αναθεωρημένης 
Συμφωνίας από το ελληνικό Κοινοβούλιο

7 Σύγκληση 4ης Μεικτής 
Επιτροπής Οικονομικής και 
Εμπορικής Συνεργασίας, Αθήνα

ΥΠΕΞ Β’ εξάμηνο 
2021

8 Μνημόνιο Κατανόησης 
ΥΠΑΑΤ - Υπουργείου Γεωργίας 
και Τροφίμων Κορέας περί 
Συνεργασίας στον Αγροτικό 
Τομέα

ΥΠΑΑΤ Εκκρεμεί

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Ελευθέρων 
Συναλλαγών ΕΕ - Ν.Κορέας 

Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Σε ισχύ από το 2015. Εξετάζονται πτυχές της 
εφαρμογής της

2 Σύναψη Συμφωνίας Προστασίας 
Επενδύσεων ΕΕ - Ν.Κορέας

Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εκκρεμεί Η χώρα μας και άλλα κ-μ έχουν υποβάλει 
αίτημα έναρξης διαπραγματεύσεων. Η Ε. 
Επιτροπή θα δρομολογήσει τις διαδικασίες.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Virtual Investment Seminar Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ

Μάιος 
2021

Διαδικτυακή δράση με έμφαση στις ΑΠΕ

Νότια Κορέα
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Σύναψη Διμερούς Πρωτοκόλλου 
εξαγωγής ακτινιδίων

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εν εξελίξει  

2 Πρόγραμμα προώθησης οίνου ΕΔΟΑΟ Enterprise 
Greece Γραφείο 
ΟΕΥ Τόκυο

Β' εξάμηνο

3 Διαδικτυακή τροφίμων και ποτών Γραφείο ΟΕΥ 
Σεούλ, Enterprise 
Greece

Μάιος ή 
Ιούνιος 
2021

4 Webinar προβολής ελληνικών 
βοτάνων (herbs & spices)

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ Εκκρεμεί Έμφαση στην χρήση τους ως συστατικών 
παραφαρμακευτικών & καλλυντικών 
προϊόντων, υπερτροφίμων και αφεψημάτων

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 15

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Συμφωνίας Αποφυγής 
Διπλής Φορολογίας 

ΑΑΔΕ Εν εξελίξει Στις 7-11/10/2019 πραγματοποιήθηκε 
στην Αθήνα 1ος γύρος 
διαπραγματεύσεων.  
Δεύτερος γύρος αναβλήθηκε λόγω 
πανδημίας.

2 Συμφωνία Οιικονομικής, 
Επιστημονικής και 
Τεχνολογικής Συνεργασίας

ΥΠΕΞ Εκκρεμεί Εκκρεμεί η θέση σε ισχύ εκ μέρους 
της Νιγηρίας

3 Συμφωνία για τις Θαλάσσιες 
Μεταφορές

Εκκρεμεί η θέση σε ισχύ εκ μέρους 
της Νιγηρίας

Πολυμερείς σχέσεις

1 Σύναψη περιφερειακής 
Συμφωνίας Οικονομικής 
Συνεργασίας (EPA) ΕΕ - 16 
χωρών Δυτικής Αφρικής 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ ΕΕ 
ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εκκρεμεί Η Νιγηρία παραμένει η μόνη 
χώρα που δεν έχει υπογράψει την 
Συμφωνία. 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4

Νιγηρία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Webinar τροφίμων Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Κρήτης Γραφείο ΟΕΥ Χάγης

Εκκρεμεί

Προώθηση εξαγωγών

1 Διεθνής Έκθεση PLMA 
Amsterdam

Enterprise Greece 18- 19/5 Τρόφιμα & Ποτά

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα

1 Virtual Investment Seminar Enterprise Greece Γραφείο 
ΟΕΥ Χάγης

Μάρτιος 
2021

Διαδικτυακή δράση με έμφαση στον 
κλάδο της εφοδιαστικής αλυσίδας 
(logistics)

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Ολλανδία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Κύρωση Συμφωνίας 
Τερματισμού ενδο-ενωσιακών 
Διμερών Επενδυτικών 
Συμφωνιών

ΥΠΕΞ ΕΝΥ ΔΔ/ΕΝΥ ΕΕ/ΠΔΕ Εντός του 
2021

Εκκρεμεί η κύρωση από την 
Ελλάδα, με την οποία τερματίζεται 
άμεσα η μεταξύ μας Διμερής 
Επενδυτική Συμφωνία, η οποία έχει 
καταγγελθεί μονομερώς από την 
Πολωνία

Ενίσχυση εξαγωγών

1 10ήμερο ελληνικών 
προϊόντων σε αλυσίδα 
σουπερμάρκετ Biedronka

Enterprise Greece Γραφείο 
ΟΕΥ Βαρσοβίας 

Τέλη 
Μαρτίου-
αρχές 
Απριλίου

2 Greek Food Show Γραφείο ΟΕΥ Βαρσοβίας Δεκέμβριος Στο πλαίσιο της Έκθεσης “Grecka 
Panorama”

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Πολωνία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Υπογραφή Μνημονίου 
Κατανόησης μεταξύ 
Enterprise Greece και 
αντίστοιχου Υπουργείου / 
Φορέα Ρουμανίας 

Enterprise Greece Εν εξελίξει Αναμένεται απάντηση ρουμανικής 
πλευράς

2 Εκκρεμότητα Νοσοκομείου 
FLOREASKA Βουκουρεστίου

ΥΠΕΞ Πρεσβεία 
Βουκουρεστίου

Εν εξελίξει Υφίσταται Διμερής Συμφωνία 
Αναπτυξιακής συνεργασίας για την 
προμήθεια ιατρικού εξοπλισμού 
στο νοσοκομείο «Floreasca», στο 
Βουκουρέστι

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Πρόσκληση εισαγωγέων 
σε επιλεγμένες εκθέσεις 
HELEXPO και άλλων 
αναγνωρισμένων Διεθνών 
Εκθέσεων (hosted buyers)

Γραφείο ΟΕΥ Βουκουρεστίου Καθ' όλο το 
έτος

2 Διεθνής Έκθεση Construct - 
Ambient Expo, Βουκουρέστι 
(virtual)

Enterprise Greece 11-14/3 Δομικά Υλικά και Κατασκευές

3 Διεθνής Έκθεση Indagra Farm, 
Βουκουρέστι

Enterprise Greece 27-31/10 Αγροτοτεχνικός Εξοπλισμός & Αγρο-
τικών Εφοδίων

4 Συνέδριο «Το Επενδυτικό 
Περιβάλλον στην Ελλάδα – 
Ευκαιρίες και Προοπτικές»

Διμερές Ελληνο - ρουμανικό 
Εμπορικό Επιμελητήριο 
Γραφείο ΟΕΥ Βουκουρεστίου

Εκκρεμεί

5 Εκδήλωση οινογνωσίας Γραφείο ΟΕΥ Βουκουρεστίου Εκκρεμεί

Ενέργεια

1 Κάθετος Διάδρομος φυσικού 
αερίου – Αγωγός BRUA 
(Bulgaria, Romania, Hungary, 
Austria)

ΔΕΣΦΑ - Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας Ελλάδας Transgaz 
- Υπουργείο Ενέργειας 
Ρουμανίας

Εν εξελίξει Μήκος 1.318 χλμ. Δυναμικότητα 1,75 
bcm/ετησίως Κόστος €479 εκ. Είναι 
τμήμα του “Καθέτου Διαδρόμου”, 
για τροφοδότηση φ.α. μέσω του 
υπο κατασκευή Interconnector 
Greece-Bulgaria (IGB) Για τον 
Κάθετο Διάδρομο έχει υπογραφεί 
Κοινή Δήλωση ΥΠΕΝ Ελλάδας, 
Βουλγαρίας, Ρουμανίας, Ουγγαρίας 
και σειρά Μνημονίων Κατανόησης 
μεταξύ των Διαχειριστών 
Ελλάδας (ΔΕΣΦΑ), Βουλγαρίας 
(Bulgartransgaz), Ρουμανίας 
(Transgaz), Ουγγαρίας (FGSZ)

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 8

Ρουμανία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 13η ΜΔΕ Ελλάδας- Ρωσίας ΥΠΕΞ και συναρμόδια 
Υπουργεία

Β’ εξάμηνο 
2021

12η ΜΔΕ: 18-19/4/2019, 
Θεσσαλονίκη. Η συνάντηση 
συμπροέδρων ΜΔΕ Ελλάδος-
Ρωσίας (Αναπληρωτής 
Υπουργός Εξωτερικών κ. 
Βαρβιτσιώτης και τότε 
Υπουργός Μεταφορών Ρωσίας 
κ. Y. Ditrikh), πραγματοποιήθηκε 
μέσω τηλεδιασκέψεως την 1η 
Οκτωβρίου 2020.

2 Μνημόνιο Συναντίληψης 
για την ανάπτυξη 
και εκμετάλλευση 
εγκαταστάσεων laser ισχύος 
petawatt και exawatt

Υπουργείο Ψηφιακής 
Πολιτικής

2021 Εκκρεμεί η υπογραφή του

3 Κοινό Πρόγραμμα Δράσης 
Υπουργείου Τουρισμού της 
Ελληνικής Δημοκρατίας - 
Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας 
Τουρισμού Ρωσικής 
Ομοσπονδίας 2020-2022

Υπουργείο Τουρισμού Β’ εξάμηνο 
2021

Η επεξεργασία του είναι εν 
εξελίξει

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Saint Petersburg International 
Economic Forum

ROSCONGRESS Enterprise 
Greece Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας

2-5/6 Συμμετοχή κ. ΑΝΥΠΕΞ κai 
ελληνικής αντιπροσωπείας

2 Doing Business in Russia – 
COVID 19 Challenges and 
Opportunities”

Enterprise Greece Γραφείο 
ΟΕΥ Μόσχας

19/5 Ρωσική αγορά, προοπτικές, 
απαιτήσεις, πρακτικές εισαγωγών

Ρωσία

55

exostrefeia21-GR.indd   55exostrefeia21-GR.indd   55 14-Sep-21   4:39:58 PM14-Sep-21   4:39:58 PM



Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Διεθνής έκθεση CPM, Μόσχα Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας Φεβρουάριος 
2021 

Ένδυση

2 Διεθνής έκθεση τροφίμων 
ProdExpo, Μόσχα

Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας Φεβρουάριος 
2021 

Τρόφιμα & Ποτά

3 Επιχειρηματική αποστολή 
οίνου / Masterclass σεμινάριο 
/ Β2Β

Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας Εκκρεμεί Οίνος

4 Επιχειρηματική αποστολή 
εισαγωγέων γούνας / 
Επίδειξης μόδας στην 
πρεσβευτική κατοικία

Κλαδικοί φορείς γούνα 
Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας

Εκκρεμεί Γούνα

5 Διεθνής Έκθεση CPM, Μόσχα Enterprise Greece 22-25/2 & 
31/8-3/9

Ένδυμα-Γούνα-Κόσμημα

6 Διαδικτυακό σεμινάριο για 
γούνα

Enterprise Greece Γρ. ΟΕΥ 
Μόσχας

27/5 Εκδήλωση πληροφόρησης

7 Διοργάνωση διαδικτυακού 
Φόρουμ με θέμα: 
Οικονομικές/εμπορικές 
Σχέσεις Ρωσίας-Ελλάδας / 
Προκλήσεις και Προοπτικές

Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας 3ο 10ημερο 
Μαίου

Σε συνεργασία με ΕΒΕ Μόσχας 
(Μονοήμερο ή διήμερο/ Εκκρεμεί 
διαμόρφωση Προγράμματος)

8 Διοργάνωση B2B 
Επιχειρήσεων (Διαδκτυακά)

Γραφείο ΟΕΥ Μόσχας Εκκρεμεί Σε συνεργασία με ΕΒΕ Μόσχας

9 Webinar - Ηλεκτρονικό 
εμπόριο

City Nature Γραφείο ΟΕΥ 
Μόσχας

Ιούνιος  

Ενέργεια

1 Συνεργασία στον τομέα 
των ΑΠΕ (ενεργειακή 
Αποδοτικότητα κτιρίων, 
ηλεκτροκίνηση, εξοικονόμηση 
ενέργειας)

ΚΑΠΕ Εν εξελίξει

2 Συνεργασία στον τομέα των 
ερευνών Υδρογονανθράκων: 
Θα μπορούσαν ρωσικές 
εταιρείες να συμμετάσχουν σε 
μελλοντικούς διαγωνισμούς 
της ΕΔΕΥ

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας ΕΔΕΥ

Εντός του 
2021

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 16
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Προγράμματος 
Τεχνικής Συνεργασίας στην 
Μετρολογία ΕΣΥΠ/ΕΙΜ-SASO 
(Σαουδαραβικός Οργανισμός 
Τυποποίησης, Μετρολογίας 
και Οργάνωσης Ποιότητας)

Εθνικό Σύστημα Υποδομών 
Ποιότητας Ελληνικό 
Ινστιτούτο Μετρολογίας 

Εν εξελίξει Αναμένεται απάντηση του 
Ελληνικού Ινστιτούτου 
Μετρολογίας. 

2 Σύναψη Προγράμματος 
Τεχνικής Συνεργασίας σε 
θέματα Τυποποίησης και 
Ποιότητας ΕΣΥΠ/ΕΛΟΤ - SASO 
(Σαουδαραβικός Οργανισμός 
Τυποποίησης, Μετρολογίας 
και Οργάνωσης Ποιότητας)  

Εθνικό Σύστημα Υποδομών 
Ποιότητας ΕΛΟΤ

Εν εξελίξει Εκκρεμεί απάντηση του ΕΛΟΤ.

3 Σύναψη Μνημονίου 
Κατανόησης στον τομέα της 
Υγείας 

Υπουργείο Υγείας Εν εξελίξει  

4 Σύναψη Συμφωνίας για 
Θαλάσσιες Μεταφορές

Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής 

Εν εξελίξει Εκκρεμεί απάντηση σαουδαραβικής 
πλευράς.

5 Σύναψη διμερούς Συμφωνίας 
Προώθησης και Προστασίας 
Επενδύσεων

ΥΠΕΞ ΠΔΕ-ΕΝΥ Ε.Ε. Εντός του 
2021

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Ίδρυση διμερούς 
Επιχειρηματικού Συμβουλίου

Ελληνική Πρεσβεία Εν εξελίξει

2 Διεθνής Έκθεση The Big 5 
Saudi, Ριάντ

Enterprise Greece 24-27/5 Δομικά Υλικά και Κατασκευές

Τεχνικά έργα / περιβάλλον

1 Διοργάνωση Ημερίδας για 
κυβερνητικό κατασκευαστικό 
πρόγραμμα

ΥΠΕΞ Enterprise Greece Γρ. 
ΟΕΥ Τζέντας

Απρίλιος

Ενέργεια

1 Συνεργασία ΑΣΠΡΟΦΟΣ και 
σαουδαραβικής ΜΤΜΜ, 
για έργα διυλιστηρίων, 
φ.α. και εργοστασίων 
ηλεκτροπαραγωγής

ΑΣΠΡΟΦΟΣ Καθ' όλο το 
2021

Στον τομέα των τεχνικών / 
μελετητικών υπηρεσιών 

2 Ανάπτυξη συνεργασιών στον 
τομέα της ηλιακής ενέργειας, 
ενεργειακής αποδοτικότητας, 
εξοικονομησης ενέργειας στα 
κτίρια

ΚΑΠΕ Καθ' όλο το 
2021

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 10

Σαουδική Αραβία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο τελωνειακής 
συνεργασίας Ελλάδας - Σερβίας

ΑΑΔΕ Εν εξελίξει Αναμένεται απάντηση σερβικής 
πλευράς

2 Σύναψη Μνημονίων α) Μείωσης 
Τελών Περιαγωγής β) Συνεργασίας 
στους τομείς Τηλεπικοινωνιών, 
Κοινωνίας της Πληροφορίας, 
Τουρισμού και Ταχυδρομικών 
Υπηρεσιών

Υπουργείο 
ΨηφιακήςΠολιτικής

2021 Πρέπει να εγκριθούν, τυπικά, 
εκ νέου από την νέα σερβική 
κυβέρνηση.

3 Ίδρυση Γραφείου ΕΟΤ σε Βελιγράδι Υπουργείο Τουρισμού 2021 Έχει κυρωθεί η Συμφωνία 
Τουρισμού που προβλέπει την 
ίδρυση Γραφείων Τουρισμού 
στις δυο χώρες. Εκκρεμεί η 
στελέχωσή του

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Σύνδεσης (Stabilization 
and Association Agreement) ΕΕ - 
Σερβίας

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ 
ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Εν ισχύ απο το 2013

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Ημερίδας ελληνικής γαστρονομίας 
και προβολής της ελληνικής 
κουζίνας 

Enterprise Greece 
Γραφείο ΟΕΥ Βελιγραδίου

Μάιος 2021 
(εκκρεμεί)

Συμμετοχή έλληνα σεφ / 
οινογνωσία με συμμετοχή 
διανομέων και Ελλήνων 
παραγωγών

2 Έκθεση AgroBelgrade, Βελιγράδι Γραφείο ΟΕΥ Βελιγραδίου 21-23/1

3 Διεθνής Αγροτική Έκθεση Νόβι 
Σαντ

Γραφείο ΟΕΥ Βελιγραδίου Εκκρεμεί

Τεχνικά έργα / περιβάλλον

1 46η Διεθνής Έκθεση Κατασκευών - 
SEEBBE, Βελιγράδι

Γραφείο ΟΕΥ Βελιγραδίου 21-24/4

2 64η Διεθνής Έκθεση «Technics and 
Technical Achievements (UFI)», 
Βελιγράδι

Γραφείο ΟΕΥ Βελιγραδίου 18-21/5

Σερβία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Ενέργεια

1 Αγωγός φυσικού αερίου 
Βουλγαρίας- Σερβίας 

Srbijagas Novi Sad 
– ΥΠΕΝ Σερβίας/ 
Bulgartransgaz EAD- 
ΥΠΕΝ Βουλγαρίας 

2017-2024 Μέρος της στρατηγικής για 
δημιουργία του Καθέτου 
Διαδρόμου

2 12ο Συνέδριο Διανομής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας / Επιχειρηματική 
αποστολή Κοπαόνικ

Enterprise Greece 
ΑΔΜΗΕ Γραφείο ΟΕΥ 
Βελιγραδίου Σύνδ. Επιχ/
σεων Ηλεκτρισμού 
Ελλάδος ή Ελλ. Σύνδ. 
Ανεξάρτητων Εταιρειών 
Ηλεκτρικής Ενέργειας 

19-23/4

3 Έκθεση RENEXPO - Ενέργεια, 
Απόβλητα και Ύδατα Διεθνή Έκθεση 
«Ενέργεια & Επενδύσεις – Νόβι 
Σαντ» 

Γραφείο ΟΕΥ Βελιγραδίου Εκκρεμεί

Μεταφορά τεχνογνωσίας

1 Παροχή τεχνικής βοήθειας ΥΠΕΞ Συναρμόδια 
Υπουργεία και φορείς

Εν εξελίξει Στο πλαίσιο του Οικονομικού 
και Επενδυτικού Σχεδίου ΕΕ για 
Δυτικά Βαλκάνια

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 13

Σερβία (συν.)
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Σύναψη Συμφωνίας Αποφυγής 
Διπλής Φορολογίας 

ΑΑΔΕ Εν εξελίξει

2 Σύναψη Ναυτιλιακής Συμφωνίας Υπουργείο Ναυτιλίας & 
Νησιωτικής Πολιτικής

Εν εξελίξει

Πολυμερείς σχέσεις

1 Σύναψη περιφερειακής εμπορικής 
συμφωνίας ΕΕ - επτά χωρών 
ASEAN 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ 
ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εν εξελίξει Σιγκαπούρη, Μαλαισία, Βιετνάμ, 
Ταϋλάνδη, Ινδονησία, Φιλιππίνες, 
Μυανμάρ. Διαπραγματεύσεις 
ξεκίνησαν το 2007 και 
ανεστάλησαν το 2009. Το 2017 
συνεστήθη κοινή Ομάδα Εργασίας 
μεταξύ ΕΕ και χωρών ASEAN για 
συνέχιση διαπραγματεύσεων

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Αδειοδότηση για την εισαγωγή 
ελληνικών φρούτων 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Εν εξελίξει Στις 8/7/2019 η Δ/νση 
Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου 
του ΥΠΑΑΤ απέστειλε προς την 
αρμόδια υπηρεσία της Ταϋλάνδης 
αίτημα, προκειμένου να επιτραπεί 
η εξαγωγή νωπών πορτοκαλιών, 
μανταρινιών, ροδακίνων, μήλων, 
επιτραπέζιων σταφυλιών, 
φραουλών, δαμασκήνων 
και βερυκόκων. Η Ταϋλάνδη 
πρότεινε επίσκεψη κλιμακίου για 
διενέργεια επιτόπιων ελέγχων. 

2 Επιχειρηματική αποστολή / Διεθνής 
Έκθεση Τροφίμων & Ποτών Thaifex 
Anuga Asia 2021 Μπανγκόγκ

Γραφείο ΟΕΥ Μπανγκόγκ 25-29/5

3 Εκδήλωση προβολής ελληνικού 
τουριστικού προϊόντος

Ελληνοταϊλανδικό 
Εμπορικό Επιμελητήριο 
Γραφείο ΟΕΥ Μπανγκόγκ

Εκκρεμεί

4 Εκδήλωση προβολής ελληνικών 
οίνων για εμπορικό κοινό και 
κλαδικά ΜΜΕ

Γραφείο ΟΕΥ Μπανγκόγκ 
Ελληνοταϊλανδικό 
Εμπορικό Επιμελητήριο

Εκκρεμεί

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 7

Ταϋλάνδη
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια - Παρατηρήσεις

Διμερείς σχέσεις

1 Υλοποίηση Σχεδίου Δράσης 
2020-2021 για την ενίσχυση 
της τελωνειακής συνεργασίας 
Ελλάδος-Τουρκίας

ΑΑΔΕ Εν εξελίξει

2 Μεικτή Οικονομική Επιτροπή ΥΠΕΞ Εκκρεμεί Επικεφαλής ελληνικής πλευράς 
ΥΦΥΠΕΞ κ. Κ. Φραγκογιάννης. 
Εφόσον οι συνθήκες είναι 
κατάλληλες.

3 Σύγκληση της Ομάδας Εργασίας 
για το Εμπόριο και την Οικονομική 
Συνεργασία

ΥΠΕΞ Εκκρεμεί Επικεφαλής ελληνικής πλευράς 
εκάστοτε Β΄ Γενικός Διευθυντής 

Πολυμερείς σχέσεις

1 Εκσυγχρονισμός Συμφωνίας 
Τελωνειακής Ένωσης από το 1995. 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΜΑ 
ΕΕ ΥΠΕΞ/ΓΔΔΟΕΠ/ΠΔΕ

Εκκρεμεί Τελωνειακή Ένωση εν ισχύ 
από το 1995. Οι εργασίες 
εκσυγχρονισμού διεκόπησαν, 
βάσει των Συμπερασμάτων 
του Συμβουλίου Γενικών 
Υποθέσεων της 26/6/2018, έως 
ότου υπάρξουν οι κατάλληλες 
πολιτικές συνθήκες.

Ενέργεια

1 Διαδικτυακό Workshop - ανάπτυξη 
των ΑΠΕ στην Τουρκία / συμμετοχή 
σε διαγωνισμούς

Γραφείο ΟΕΥ Άγκυρας, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης

Εκκρεμεί

Μεταφορές - εφοδ. αλυσίδα

1 Σύγκληση Μεικτής Επιτροπής 
Μεταφορών

Υπουργείο Μεταφορών 
και Υποδομών

Εν εξελίξει

2 Επικαιροποίηση διμερούς 
Συμφωνίας Εμπορευματικών και 
Επιβατικών Μεταφορών.

Υπουργείο Μεταφορών 
και Υποδομών

Εν εξελίξει

3 Σύγκληση επόμενης ΜΕΣΠΕ για 
την κατασκευή του έργου της νέας 
διασυνοριακής οδικής γέφυρας 
Κήπων-Υψάλων 

Υπουργείο Μεταφορών 
και Υποδομών

Εντός του 
2021

4 Εκσυγχρονισμός συνοριακής 
διάβασης Κήπων

ΥΠΕΞ Υπουργείο 
Εσωτερικών ΑΑΔΕ ΥΠ. 
Αγροτικής Ανάπτυξης 
Υπ. Προστασίας Πολίτη 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών

Εν εξελίξει

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ: 9

Τουρκία
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